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EXPOSITION PHILATÉLIQUE  “LES BÂTISSEURS DE L’EUROPE“
Feuillet “Année de Gaulle - Parlement 
européen JPO Strasbourg, 17 mai 2020“
avec SURCHARGE “JPO 2020 ANNULÉE  COVID-19“ 
Le général de Gaulle (1890-1970) est célébré cette année à l'occasion d'un triple anniver-
saire : les 130 ans de sa naissance, les 50 ans de sa disparition et les 80 ans de l'appel à
la Résistance du 18 juin 1940. Héros de la Seconde Guerre mondiale, fondateur de la Ve 
République, il est l’artisan de la Réconciliation franco-allemande, moteur de l’Europe.
Mais son son nom incarne surtout la “Grandeur de la France“. 

Une exposition philatélique sur le thème des “Bâtisseurs de l’Europe“, avait été préparée par le
Kiosque de Philatélie du Parlement européen, pour être présentée lors de la Journée Portes
Ouvertes 2020 du Parlement européen (JPO), le 17 mai à Strasbourg.
Un cachet philatélique spécial “de Gaulle - Adenauer, Les Bâtisseurs
de l’Europe“ avait été conçu pour être mis en service au bureau
de poste du PE. L’exposition était notamment consacrée aux
70 ans du Plan Schuman (Déclaration du 9 mai 1950 sur la
construction de l’Europe) et au Traité de l’Elysée, signé
le 22 janvier 1963 entre le Chancelier allemand Konrad 
Adenauer et le Président français Charles de Gaulle.

COVID-19 : Compte tenu de l’évolution de
l’épidémie de Covid-19 en France, le 
Parlement européen de Strasbourg a
décidé de fermer ses portes aux 
visiteurs jusqu’à nouvel ordre.
Avec 700.000 personnes par
an qui franchissent ses
portes, l'institution se
devait de prendre
des mesures de
précaution.

Les 
s o u v e n i r s

philatél iques
ayant été imprimés

en avance, ils ont été
surchargés en rouge par

la mention “PARLEMENT
EUROPÉEN - JPO 2020 

ANNULÉE  COVID-19“

PE750-FD : 
FRANCE 2020
Feuillet de 
16 vignettes
dentelées et gommées
«Parlement européen 
Strasbourg JPO 17 Mai 2020
- Exposition philatélique ‘Les 
Bâtisseurs de l’Europe - 2020
Année DE GAULLE’ (130 ans de sa
naissance en 1890, 80 ans de l’Appel du
18 Juin 1940, 50 ans de sa mort en 1970,
Mission Foch 2020 du porte-avions Ch. de
Gaulle)“ Surcharge rouge “Parlement européen -
JPO 2020 annulée COVID-19“
Ft. 21 x 21 cm  ........................................................ 10,00€

PE750-16D : FRANCE 2020 - Série de 16 vignettes
dentelées et gommées «Parlement européen Strasbourg 
JPO 17 Mai 2020 - Exposition philatélique ‘Les Bâtisseurs de
l’Europe - 2020 Année DE GAULLE’ (130 ans de sa naissance en
1890, 80 ans de l’Appel du 18 Juin 1940, 50 ans de sa mort en
1970, Mission Foch 2020 du PA Ch. de Gaulle)“ ......... 10,00€

NON-DENTELÉS

PE750-16ND : série 
16 vignettes ND
...................... 10,00€

PE750-B4ND : 
4 blocs de quatre 
vignettes ND ... 10,00€

PE750-FND : Feuillet de 
16 vignettes ND ..... 10,00€

PE750-B4D : FRANCE
2020 - Série de 
4 blocs de quatre
vignettes
dentelées et
gommées
«Parlement
européen 
Strasbourg JPO 17
Mai 2020 - Exposition
philatélique ‘Les Bâtis-
seurs de l’Europe - 2020
Année DE GAULLE’
(130 ans de sa nais-
sance en 1890, 80
ans de l’Appel
du 18 Juin
40, 50 ans de
sa mort en
1970, Mission
Foch 2020 du PA Ch.
de Gaulle)“ .... 10,00€

PE750-16ND

PE750-FND

PE750-B4ND conception graphique
Jean-Luc Staedel 2020
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PE750-1/2D :  2 enveloppes de service “Parlement européen“  - affrt. série 16 vignettes dentelées et gommées
“Parlement européen Strasbourg JPO 17 Mai 2020 - Exposition philatélique ‘Les Bâtisseurs de l’Europe - 2020 Année DE GAULLE’ 
(130 ans de sa naissance en 1890, 80 ans de l’Appel du 18 Juin 1940, 50 ans de sa mort en 1970, Mission Foch 2020 du porte-avions Ch. de Gaulle)“ 
+ tvp 20g Lettre Verte et TVP 20g Lettre Prio France “Marianne l’Engagée“ 
oblit. maquette du cachet “Strasbourg - Journée Portes Ouvertes Parlement européen - de Gaulle - Adenauer, Les Bâtisseurs de l’Europe 17.5.2020“ 
(nota : oblitération non postale suite à l’annulation des JPO pour cause de COVID-19)
+ Surcharge rouge “Parlement européen - JPO 2020 annulée COVID-19“ - Tirage limité / 60 ex. numérotés (Ft. 23 x 11,5 cm)  - Rare ................ 19,00€

PE750-1/2ND :  2 enveloppes de service “Parlement européen“  - affrt. série 16 vignettes Non-dentelées et gommées
“Parlement européen Strasbourg JPO 17 Mai 2020 - Exposition philatélique ‘Les Bâtisseurs de l’Europe - 2020 Année DE GAULLE’ 
(130 ans de sa naissance en 1890, 80 ans de l’Appel du 18 Juin 1940, 50 ans de sa mort en 1970, Mission Foch 2020 du porte-avions Ch. de Gaulle)“ 
+ tvp 20g Lettre Verte et TVP 20g Lettre Prio France “Marianne l’Engagée“ 
oblit. maquette du cachet “Strasbourg - Journée Portes Ouvertes Parlement européen - de Gaulle - Adenauer, Les Bâtisseurs de l’Europe 17.5.2020“ 
(nota : oblitération non postale suite à l’annulation des JPO pour cause de COVID-19)
+ Surcharge rouge “Parlement européen - JPO 2020 annulée COVID-19“ - Tirage limité / 50 ex. numérotés (Ft. 23 x 11,5 cm)  - Rare ................ 19,00€

N°PE750-COL : collection
«Parlement européen

2020 - Année de Gaulle»  
32 vignettes + 8 blocs de 4 

+ 2 feuillets + 4 envel.
... 98,00€

série 16 vign. DENTELÉES

série 16 vign. NON-DENTELÉES

Maquette du cachet 
“Strasbourg - Journée Portes

Ouvertes Parlement européen -
de Gaulle - Adenauer, Les Bâtis-
seurs de l’Europe 17.5.2020“ 

(nota : oblitération non postale
suite à l’annulation des JPO 
pour cause de COVID-19)

SURCHARGE ROUGE

“PARLEMENT EUROPÉEN
JPO 2020 ANNULÉE

COVID-19“

PORTE-AVIONS CHARLES DE GAULLE “MISSION FOCH“   JANVIER - AVRIL 2020
Edouard Philippe, Premier ministre, et Florence Parly, ministre des Armées, ont em-
barqué à bord du Charles de Gaulle les 22 et 23 janvier 2020, à l’occasion de son
départ en mission.

Le groupe aéronaval français, constitué en Task Force 473 autour du porte-
avions Charles de Gaulle, a quitté sa base de Toulon le 22 janvier pour un
déploiement de longue durée baptisé “Mission Foch“ (janvier - avril
2020). Cette mission contribue à la stabilisation de l’espace euro-
méditerranéen et euro-atlantique. Le groupe aéronaval y assure une 
présence opérationnelle, afin d’être en mesure d’intervenir face aux enjeux
de sécurité régionaux et d’assurer la continuité de la lutte contre le terrorisme
djihadiste au Moyen-Orient (opération Inherent Resolve / Chammal), en 
complément des forces françaises déjà engagées sur ce théatre d’opérations.

Ce déploiement marque également le retour du GAN en océan Atlantique et en Mer du
nord. La participation de moyens alliés dans ce dispositif (Allemagne, Grande-Bretagne, 
Etats-Unis), permettra d’en optimiser les capacités dans le cadre d’un engagement commun dans le traitement
des menaces se ́curitaires.

PADG20-1D :  Pli spécial “PA CHARLES DE GAULLE - MISSION FOCH 2020“
affrt. France 0,50€ “PA Ch. de Gaulle“, 0,68€ “Victoire du 8 Mai 1945“ oblit.
tàd Strasbourg “Conseil de l’Europe“ 22.1.2020 (départ de la Mission Foch)
+ bloc de 4 vignettes dentelées “2020 Année DE GAULLE - Mission Foch 
TF 473 porte-avions Charles de Gaulle - janvier-avril 2020“
+ cach. dateur “retour anticipé PA Charles de Gaulle - COVID-19 - 12 AVR 2020“
Tirage limité / 40 ex. numérotés - Rare ..................................................... 12,00€

PADG20-1BD : bloc de 4 vign.
dentelées et gommées
“2020 Année de Gaulle - Mission Foch TF 473, PA Charles de Gaulle - janvier-avril 2020“ .................. 5,00€
PADG20-1BND :  bloc de 4 vignettes non-dentelées et gommées
“2020 Année de Gaulle - Mission Foch TF 473, PA Charles de Gaulle - janvier-avril 2020“ .................. 5,00€

PADG20-1ND :  Pli spécial “PA CHARLES DE GAULLE - MISSION FOCH 2020“
affrt. France 0,50€ “PA de Gaulle“, 2,30F “Appel du 18 juin 40“, 0,10€ “Ma-
rianne“ oblit. tàd Strasbourg “Conseil de l’Europe“ 22.1.2020 (départ Mission)
+ bloc de 4 vignettes Non-dentelées “2020 Année DE GAULLE - Mission Foch 
TF 473 porte-avions Charles de Gaulle - janvier-avril 2020“
+ cach. dateur “retour anticipé PA Charles de Gaulle - COVID-19 - 12 AVR 2020“
Tirage limité / 30 ex. numérotés - Rare ..................................................... 12,00€

Touché par le Covid-19, le Charles de Gaulle rentre à Toulon 
Le porte-avions français Charles-de-Gaulle est arrivé ce dimanche 12 avril en
rade de Toulon. Il a fait l'objet d'un retour anticipé de la “Mission Foch“ après
que des marins aient été testés positifs au Covid-19. 

PADG20-1BD

PADG20-1BND

N°PADG20-COL1 : collection «PA Ch. de Gaulle - 1ère partie» 
4 FDC + 2 blocs ... 34,00€  (dans la limite du stock)
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N°PADG95-1 :
FDC Brest
Naval “De
Gaulle - 50e
anniv. de la
Victoire du 
8 mai 1945“. 
Affrt. France
2,80F 
«de Gaulle -
La Victoire, 
8 mai 1945»,
80c “Marianne de Londres 1945“ oblit. flamme Brest Naval “Région Militaire Atlantique“
10.5.1995 + cachet naval “P.A. Charles de Gaulle“ + liaison postale “Strasbourg - Conseil 
de l’Europe“ au verso. Tirage N°1/100 - Rare ........................  17,00€ St.10

9.5.1995 : Mise en service du timbre “de Gaulle - Victoire du 
8 mai 1945“ à l’agence postale du porte-avions Charles de Gaulle
En 1995, le PA. Charles de Gaulle était encore en
chantier dans l’arsenal de Brest. Il était pourtant pos-
sible de poster du courrier depuis l’Agence Postale
du porte-avions, basée à quai. Des courriers excep-
tionnels, réalisés pour le 50e anniversaire de la 
Victoire du 8 mai 1945, furent postés avec le premier
cachet naval du «porte-avions Charles 
de Gaulle» .

la Ville de Paris, marraine
du «Charles de Gaulle» 

9.10.2001 
La Ville de
Paris est 
devenue 
marraine 
du porte-avions nucléaire Charles de Gaulle, avec la signature d’une charte scellant ce lien
symbolique, au cours d’une cérémonie qui s’est déroulée le 9 octobre à l’Hôtel de Ville. Le
Capitaine de Vaisseau Richard Laborde, Commandant le «Charles de Gaulle» et Bertrand 
Delanoé, Maire de la Ville de Paris, ont apposé leur signature sur deux parchemins. 

Brest Naval

L’Association des Villes Marraines, 
présidée par André Santini, est 
l’expression institutionnelle du 
soutien moral de la Nation 
à ses Forces armées.

N°PADG01 : FDC Paris “Signature de la Charte de Parrainage du Porte-avions 
Charles de Gaulle par la Ville de Paris“. 
Affrt. France TYPE 1 France  2,30F “Centenaire de Gaulle 1990“ / ou TYPE 2 2,30F “50
ans Appel du 18 juin 1940“ / + complément “Marianne“ oblit. Paris “Bureaux Temporaires“
9.10.2001 + cachet “Association des Villes Marraines - Marine Nationale“ + liaison postale 
“Strasbourg - Conseil de l’Europe“ au verso. Tirage N°1/120 - Très rare ...  25,00€ St.4

6-10 juin 2004 : Les porte-avions “Charles de Gaulle“ 
et “USS Th. Roosevelt“ aux cérémonies du «D-Day»
Assurant la sécurité des cérémonies du 60e anniversaire du Débarquement en Normandie, 
les porte-avions «Charles de Gaulle» et «USS Th. Roosevelt» ont mouillé le 6 juin devant 
Arromanches, au large des plages du débarquement. Le «de Gaulle» a ensuite rejoint Portsmouth
pour une escale du 7 au 10 juin marquant le centenaire de l'Entente cordiale. Le 9 juin, 
Mme Alliot-Marie, ministre de la Défense, a reçu à bord son homologue britannique Geoff Hoon. 
Le porte-avions a ensuite effectué une escale technique à Brest, avant de rejoindre le port 
du Havre pour une escale officielle du 14 au 17 juin. Le 18 juin, le «Charles de Gaulle» s’est
rendu pour la première fois devant l'île de Sein pour la cérémonie commémorative de l’Appel du
18 juin 1940, en
hommage aux
p r e m i e r s 
résistants à avoir
rejoint la France
Libre, partis de
cette île.

60e anniversaire de l’Appel à la Résistance du 18 juin 1940

Appel du
18 juin
1940

N°DEB04-8 : FDC jumelage Arromanches - Portsmouth “P.A. Charles de Gaulle et USS Th.
Roosevelt aux cérémonies du 60e anniv. du Débarquement en Normandie du 6 juin 1944“
Affrt. France 0,50€ «Débarquements 2004» oblit. GF Arromanches “Overlord“ 6.6.2004 
+ GB 1st “Elizabeth II“ oblit. GF Portsmouth 7.6.2004 - Tirage N°1/216 .............. Rare 19,00€ St.11

N°PADG00-4PT : série de 4 blocs porte-timbres “An 2000 - Hommage au Général de
Gaulle 1890-1970 / 60e anniversaire de l’Appel du 18 Juin 1940 / de Gaulle Président 
de la République et Porte-avions Charles de Gaulle» (ft. 9,5 x 7 cm)- 
- 2 exemplaires sur papier gommé, 
affrt. FRANCE 2,30F «Centenaire de Gaulle 1990» et 2f «France d’Outre-Mer 1945» 

- 2 exemplaires sur papier gommé perforé «SPECIMEN» ..........  7,00€

N°PADG00-8V : série de 6 blocs porte-timbres «1940-2000 / 60e anniversaire de l’Appel
à la Résistance du 18 Juin 1940 / Général de Gaulle et Porte-avions Charles de Gaulle»
sur papier gommé ft. 8,5 x 6 cm (bleu, kaki, combiné, rouge, multicolore et noir perforé
«SPECIMEN») Affrt. FRANCE «Marianne de Londres 1945» .... 8,00€

N°PADG-COL2 : collection «PA Ch. de Gaulle - 2ème partie» 
4 FDC + 10 blocs ... 95,00€  (dans la limite du stock)

type 1 ou type 2

N°PADG03-8 :
FDC jumelage
Toulon (F) -
Scampton (GB) 
“63e anniv. 
de l’Appel du
18 juin 1940 -
P.A. Charles de
Gaulle et 60e anniv. du 617 Squadron The Dambusters (bombardiers briseurs de barrages)“
Affrt. France 0,50€ «P.A. de Gaulle 2003» oblit. Toulon “1er Jour“ 8.5.2003 
+ GB paire 2nd “Aviatrice Amy Johnson“ oblit. GF Scampton “Dambusters“ 18.6.2003
+ cach. London “de Gaulle 18 juin 40 - Appel à la Résistance - 4 Carlton Gardens“  
Tirage N°1/150 .............. Rare 19,00€ St.7
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N°PADG03-1 : FDC Toulon 0,50€ «PA Ch. de Gaulle» oblit. Toulon,
Musée de la Marine «1er Jour» 8.5.2003 + vign. «FNFL 1943-2003» 
+ griffe spéciale «1ères Rencontres Nation - Défense» - N°1/300 ...  15,00€

N°PADG03-4 : FDC Paris, Ville
Marraine du Porte-avions Charles
de Gaulle 0,50€ «PA Ch. de
Gaulle» oblit. Paris Armées 
«Logo Poste Interarmées»
12.5.2003 (1ère mise en service) 
+ griffe «Marine Nationale -
Assoc. des Villes Marraines»
+ vign. «FNFL 1943-2003» 
+ griffe spéciale «1ères Rencontres
Nation -Défense» - Tirage N°1/250
Rare ...........................  18,00€

Le premier timbre-poste du
porte-avions Charles de Gaulle
8 mai 2003 : Le porte-avions
Charles de Gaulle a aujourd'hui
l’honneur de figurer sur un timbre-
poste, comme en son temps le
sous-marin nucléaire lanceur d’en-
gins Le Redoutable (25 octobre
1969). Inspiré par  des images de
monsieur Sevestre et du second-
maître Rault, photographes de la
marine, conçu par Pierre Courtois,
peintre officiel de la marine, gravé
par Pierre Forget, ce timbre est imprimé en taille-douce. Ses couleurs
sont bleu, orange et blanc. Format horizontal 35 x 26 en feuille de 40.

La première émission du timbre-poste a eu lieu le jeudi 8 mai 2003  au
Musée de la Marine de Toulon. Le timbre à date, de 32 mm, a été conçu
par Aurélie Baras. 

Le choix de cette date coïncidait avec la commémoration de la victoire
du 8 mai 1945 et l’anniversaire du premier appontage de René Caudron
sur la Foudre en 1914. (source : Marine Nationale)

5 oblitérations spéciales pour l’émission du timbre “Porte-avions Charles de Gaulle“
En plus de l’oblitération «Premier Jour», mise en service le 8 mai 2003 au Musée de la Marine de Toulon, nous avons
cherché à réaliser d’autres plis avec des oblitérations spéciales de «1ère Mise en Service du Timbre». C’est ainsi que

nous vous proposons en exclusivité un
tirage spécial, limité à 250 exem-

plaires numérotés, d’enveloppes
FDC oblitérées des cachets illus-
trés de la Poste Interarmées de
Brest, Toulon, Paris et Papeete.
Une vignette «60 ans FNFL» et

une griffe «1ères Rencontres Na-
tion-Défense» figurent sur ces plis.

N°PADG03-2 : FDC Brest 0,50€ «PA Ch. de Gaulle» oblit. Brest Armées 
«18e Congrès de Marcophilie navale» 10.5.2003 (1ère mise en service)
+ vign. «FNFL 1943-2003» + griffe spéciale «1ères Rencontres Nation -
Défense» - Tirage N°1/250 - Rare ...........................................  15,00€

N°PADG03-5 : FDC Polynésie Fr.
0,50€ «PA Ch. de Gaulle»
oblit. BPI 701 (Papeete) 
«Poste Interarmées Pacifique -
Masque Polynésien» 12.5.2003
(1ère mise en service) 
+ vign. «FNFL 1943-2003» 
+ griffe spéciale «1ères Rencontres
Nation -Défense» - Tirage N°1/250
Rare ........................ 20,00€

N°PADG03-7 : Courrier Premier Jour 0,50€ “Porte-avions Charles de Gaulle“ posté du bord
oblit. 8.5.2003 «1er Jour Toulon» + liaison «Conseil de l’Europe» (verso) - Tirage N°1/140 .......... 15,00€ St.10

N°PADG-COL3 : collection 
«PA Ch. de Gaulle - 3ème partie» 
6 FDC + 2 feuillets ... 121,00€

Quelques plis ont été envoyés sur le
«Charles de Gaulle» pour y être postés
du bord. Ils sont marqués des barres
rouges d’indexation du tri postal.

courriers postés du bord du Charles de Gaulle

N°FNFL43-03F : Feuillet gommé 12 vignettes dentelées
«Hommage aux Forces Navales Françaises Libres 1940-1943 
60e anniversaire 2003» (Ft. 21 x 14,8 cm) ............... 9,00€

N°FNFL43-03FND : Feuillet gommé 12 vignettes «FNFL» 
non-dentelées .. 9,00€

N°PADG03-3 : FDC Toulon Armées 0,50€ «PA Ch. de Gaulle»
oblit. Toulon Armées «Logo PA Ch. de Gaulle» 12.5.2003 
(1ère mise en service) + vign. «FNFL 1943-2003» + griffe spéciale 
«1ères Rencontres Nation -Défense» - Tirage N°1/250 - Rare .... 20,00€

PJ Toulon

Brest Armées

Brest Armées

Poste Interarmées
Pacifique

Toulon Armées
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FDC liaison Paris - ONU New York  «Réunion du Conseil de Sécurité de
l’ONU» Pdts. J. CHIRAC (F) et G. W. BUSH (USA), MM. Dominique de
Villepin (F), Colin Powell (USA), Hans Blix et El Baradei (ONU) -
ECHEC DIPLOMATIE / DÉCLENCHEMENT OPÉRATIONS MILITAIRES EN
IRAK / DÉCLARATION DU PDT. CHIRAC
oblit. Paris Armées 19.3.2003 - Tirage N°1/160 

PE463A-T1 : Affrt. France Type 1 triptyque 2,00ƒ 3,00ƒ 
“Paix / Liberté“ - Rare ................................. 15,00€ St.11

PE463A-T2 : Affrt. France Type 2 paire 2,20ƒ 
“Droits de l’Homme“ - Rare ........................ 15,00€ St.5 FDC liaison Paris - ONU New York  «Réunion du Conseil de Sécurité de l’ONU» Pdts.

CHIRAC (F) et BUSH (USA) - ECHEC DIPLOMATIE : DÉCLARATION DU PDT. CHIRAC et
DÉCLENCHEMENT OPÉRATIONS MILITAIRES EN IRAK 19.3.2003 - Exercice PEAN 03
Groupe Aérien du PA Ch. de Gaulle“ oblit. Paris Armées 19.3.2003 - Tirage N°1/250 

PE463B-T1 : Affrt. France Type 1 2,80ƒ “Tunnel sous la Manche“ - Rare ... 15,00€ St.10
PE463B-T2 : Affrt. France Type 2 4,30ƒ “Tunnel sous la Manche“ - Rare ... 15,00€ St.10

CRISE DU DÉSARMEMENT IRAK-ONU - SECONDE GUERRE DU GOLFE
Irak : guerre ou 
désarmement pacifique ?
le NON de Jacques Chirac 
ONU, 18 Mars 2003 : à travers la parole de
son ministre des affaires étrangères 
Dominique de Villepin, le Président
Jacques Chirac appelle lui-même à 
"la responsabilité de chacun", la veille du
début d'une guerre qui durera huit ans et fera des milliers de victimes. 

En février 2003, Hans Blix, responsable des inspecteurs de l'ONU, remet son nouveau rapport
sur les armes de destructions massives en Irak et préconise de nouvelles 
inspections. Au Conseil de sécurité de l'ONU, Colin Powell, secrétaire d'Etat
américain, affirme que Saddam Hussein ne joue pas le jeu des inspections.
Convaincu qu'une guerre déstabilisera la région, souhaitant que les inspec-
tions se poursuivent, Jacques Chirac confie à Dominique de Villepin, ministre
des Affaires étrangères, le soin de mener la bataille diplomatique à l'ONU.

Mais l’Europe s’est cruellement divisée par la proclamation d’un «appel à
l’unité avec les Etats-Unis», lancé par huit Chefs de gouvernements européens, 
«partisans d’une action militaire» (Royaume-Uni, Espagne, Italie, Portugal,
Danemark et trois futurs membres de l’UE, Pologne, Hongrie et rép. Tchèque.
Face à eux, les «partisans d’une solution pacifique» (France, Allemagne, 
Belgique, Luxembourg, Grèce, Suède, Finlande, Irlande, Autriche et Russie). 

En menaçant de mettre son veto à une deuxième résolution du Conseil de
Sécurité de l'Onu qui cautionnerait la guerre, Jacques Chirac, chef de file
des «partisans d’une solution pacifique» provoque la colère du président
américain George W. Bush. C’est la plus grave crise franco-américaine 
depuis la décision du général de Gaulle de quitter le commandement 
intégré de l'Otan en 1966 !

La seconde guerre d'Irak débute le lendemain 19 mars, déclenchée par les
Etats-Unis alliés à la Grande-Bretagne. 

N°PADG-COL4 : collection  «PA Ch. de Gaulle - 4ème partie» 
8 FDC + 2 feuillets ... 117,00€  (dans la limite du stock)

PADG03-9FD

PADG03-9FND

PADG03-9/12

N°PADG03-9FD : Feuillet gommé 12 vignettes dentelées
«Conseil de Sécurité ONU 2003 - NON du Pdt. Chirac 
à la guerre en Irak - Porte-avions Ch. de Gaulle, 
Exercice PEAN 03» (Ft. 21 x 14,8 cm) ................. 9,00€

N°PADG03-9FND : Feuillet gommé 12 vignettes 
non-dentelées «Conseil de Sécurité ONU 2003 -  
NON du Pdt. Chirac à la guerre en Irak - Porte-avions
Ch. de Gaulle, Exercice PEAN 03»»  .............. 9,00€

N°PADG03-9/12 : série 4 FDC “Porte-avions Charles
de Gaulle“ Affrt. 0,46€ “St-Exupéry“, 
2,50ƒ “1ère traversée Paris-NY“
oblit. Toulon Armées “PADG“, Paris Armées, Poste
Interarmée Pacifique (BPI 701 Papeete) 18.3.2003,
Toulon Armée “Surcouf“ 28.3.2003 
+ vignette “ONU - Chirac : NON à la guerre en Irak -
PA Ch. de Gaulle, PEAN 03 + griffe spéciale «U.N. 
Security Council 12-19 MAR 2003 - Echec diplomatie
Irak“ + liaison Conseil de l’Europe au verso - 
Tirage N°1/25 - Rare ......................... 39,00€ St.12

PE463A-T1

PE463A-T2

PE463B-T1 PE463B-T2
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60e et 70e anniversaires du Débarquement de Provence du 15 août 1944
«Opération Dragoon»
Après le débarquement allié en
Normandie du 6 juin 1944, le
haut commandement allié décide
d’ouvrir un second front, afin de
prendre en tenaille les troupes
d’occupation. C’est donc en 
Provence, sous le nom de code
d’OPÉRATION DRAGOON, que
débarquèrent le 15 août 1944 et
les jours qui suivirent environ
250 000 hommes et des milliers de tonnes de matériel sur les plages entre Toulon et
Cannes. Au total une armada forte de 2000 navires, 3 divisions américaines et des divisions
françaises de la 1ère Armée (Armée B) du général de Lattre de Tassigny, tous sous le com-
mandement du général américain Alexander Patch, 7ème Armée Alliée. En protection de
ce débarquement, une vague d’assaut aéroportée fut larguée dans la nuit du 14 au 15 août.
Surprenant les allemands, le débarquement réussit parfaitement.

DEB04-P1 :
FDC 
«De Lattre 
et l’Armée
d’Afrique -
60. anniv.
Débarque-
ment de 
Provence -
Cérémonie
internationale
à bord du PA Ch. de Gaulle» 2,20F «Hommage aux Harkis, Soldats de la France» 
+ 0,20€ «Marianne» oblit. Toulon «Débarquement en Provence» 15.8.2004 
+ cach. arrivée Conseil de l’ Europe - Tirage  N°1/150 ..... Rare 10,00€ St.25

DEB04-P2 :
FDC 
«De Lattre 
et l’Armée
d’Afrique -
60. anniv. Dé-
barquement
de Provence -
REVUE NAVALE et cérémonie internationale à bord du PA Ch. de Gaulle»
0,50€ “Porte-avions Ch. de Gaulle“ oblit. flamme Toulon Armées «15 août 2004 Revue
Navale“ 14.8.2004 + cach. arrivée C. Europe - Tirage N°1/200 ..... Rare 10,00€ St.25

DEB04-P4 : Pli naval posté à bord du Porte-avions Charles de Gaulle 
«De Lattre et l’Armée d’Afrique - 60. anniversaire du Débarquement de Provence -
REVUE NAVALE et cérémonie internationale à bord du PA Ch. de Gaulle»
2,30F “Centenaire de Gaulle“ + 0,50€ “Marianne“ oblit. flamme “Porte-avions Charles 
de Gaulle“ 15.8.2004 + cach. arrivée C. Europe - Tirage N°1/10 ..... Très rare 30,00€ St.5

DEB04-P5 : CP navale posté à bord du Porte-avions Charles de Gaulle «Nouba du 
1er Rgt. de Tirailleurs - Quartier Haxo - Epinal Golbey» TVP “Marianne“ oblit. 
flamme “Porte-avions Charles de Gaulle“ 15.8.2004 + cach. du bord “Le 1er Rgt. 
de Tirailleurs sur le PA Ch. de Gaulle du 12 au 15 août 2004“ .....  Rare 15,00€ St.4

DEB14-33 : Maxi-
FDC “70e anniv.
Débarquement 
de Provence - 
DE LATTRE, 
Cdt Armée B“ 
Affrt. France Ecopli
20g “Marianne“
sur PT “70e anniv.
Déb. de Provence
/ Gal de Gaulle et
Gal de Lattre“
oblit. Toulon
“1944-2014 Déb.
Provence / 2de vague de la liberté“ 15.8.2014 + 0,66€ “70 ans D-Day“ oblit. Toulon “1964-
2014 : 50e anniv. du Mont Faron - Mémorial du Débarquement en Provence“ 15.8.2014
Tirage N°1/50. Rare ......................................  15,00€

DEB14-34 : Maxi-
FDC “70e anniv.
Débarquement 
de Provence - 
Revue navale 
Internationale 
à bord du Porte-
avions Charles 
de Gaulle - 
Hommage à 
l’armée «B»,
Armée d’Afrique“ 

Affrt. France Ecopli 20g “Marianne“ sur PT “70e anniv. Déb. de Provence / Gal de Gaulle et
Gal de Lattre“ oblit. Toulon “1944-2014 Déb. Provence / 2de vague de la liberté“ 15.8.2014 
+ 0,66€ “70 ans D-Day“ oblit. Toulon “1964-2014 : 50e anniv. du Mont Faron - Mémorial du
Débarquement en Provence“ 15.8.2014 - Tirage N°1/50. Rare .........................  15,00€

N°PADG-COL5 : collection «PA Ch. de Gaulle - 5ème partie» 
5 FDC + 1 CP ... 95,00€ (dans la limite du stock)

Toulon, 15 août 2004 et 15 août 2014 : Revue navale 
internationale à bord du porte-avions Charles de Gaulle en
hommage aux combattants de l'armée d'Afrique
- Le 60ème anniversaire du Débarquement de Provence a été marqué par une importante
revue navale le 15 août 2004. La cérémonie s’est déroulée à bord du porte-Avions Charles
de Gaulle. Monsieur Jacques Chirac, accompagné de nombreux Chefs d’Etats étrangers, a
présidé la cérémonie. 
- La Provence a célébré le 70e anniversaire de "son" débarquement le 15 août 12014, lors
d'une cérémonie internationale présidée par François Hollande à bord du porte-avions
Charles de Gaulle, suivie une parade navale d'une vingtaine de bâtiments de guerre français
et étrangers (britanniques, américain, tunisien, algérien et marocain).



.GF 
DOSSIER   2020-1

2020 ANNÉE DE GAULLE   -   le Porte-Avions  “CHARLES DE GAULLE“
- 8 -

ATTENTATS DU 11 SEPTEMBRE 2001 - COALITION CONTRE LE TERRORISME
Opération «Héraclès-Afghanistan» : envoi du groupe aéronaval
TF 473 autour du porte-avions Charles de Gaulle
11.09.2001 : Attentats du groupe islamiste AlQuaïda contre le World Trade Center à
New-York et le Pentagone à Washington DC.
21.11.2001 : Intervention à l’Assemblée Nationale Française sur la situation en 
Afghanistan. Décision du déploiement du «Charles de Gaulle» et de son escorte.
03.12.2001 : Le groupe aéronaval appareille pour l'opération «Héraclès». Il constitue
la task-force 473. Réunissant 2900 marins, il est composé des bâtiments : Porte-avions
Charles de Gaulle, Frégate antiaérienne Jean Bart, Frégates anti-sous-marines Jean de
Vienne et La Motte-Picquet, Pétrolier ravitailleur Meuse et Sous-marin nucléaire d'attaque Rubis. 

- 626 vols opérationels ont été réalisés par les avions du Charles de Gaulle au-dessus de 
l'Afghanistan entre le 19 décembre et le 05 mars 2002.

- Les frégates anti-sous-marines de la TF 473 ont interrogé plus de 940 navires de commerce et 
effectué la reconnaissance de nombreux boutres et embarcations ;

- Les sous-marins nucléaires d'attaque de la TF 473, en 66 jours de patrouille pour la surveillance
du trafic maritime en mer d'Arabie, ont «reporté» 390 navires. (source : Marine Nationale)OEF6 : FDC France “Attentats du 11 septembre 2001 - Mission Héraclès-Afghanistan - 

Appareillage du Porte-avions Charles de Gaulle - Task Force 473“
Affrt. Type 1 2,30ƒ “Appel 18 Juin 40“, 0,45ƒ “Maréchal Juin“ 
(ou Type 2 0,46€ “J. Chaban-Delmas“, 0,45ƒ “Mal. Juin“)
oblit. Toulon Naval “PA Ch. de Gaulle“ 3.12.2001 + liaison “Conseil de l’Europe“ + cach. rouge 
“courrier contôlé“ (menace attentat Anthrax) au verso - Tirage N°1/120 - Rare ........ 25,00€ St.4

Le porte-avions “Charles de Gaulle“      
à la Revue Navale du Bicentenaire de 

la Bataille de Trafalgar 
L’invitation britannique, acceptée par la
Marine nationale, à participer à l’Interna-
tionale Fleet Review le 28 juin 2005 
témoigne de l’estime et du respect qui
existe entre deux nations rivales par le
passé. Historiquement, la bataille de
Trafalgar est la dernière grande bataille au
large entre les flottes françaises et britan-
niques. Depuis, et en dépit des à coups,

les deux marines ont appris à mieux se connaître et à s’apprécier. 

Preuve en est fait de la volonté de la coopération franco-britannique
dans les travaux de conception du second porte-avions et dans la
réalisation du système de défense anti-aérienne PAAMS. Compte
tenu de son rang parmi les marines du monde et de ses liens forts
avec la Royal Navy, la Marine nationale était représentée par le
porte-avions Charles de Gaulle, la frégate anti-aérienne Jean
Bart, le pétrolier ravitailleur Meuse, le sous-marin Perle, le 
remorqueur Saire, la goélette Belle Poule et le cotre Mutin.
(source : www.netmarine.net)

TRA05-1 : FDC «Bataille de Trafalgar - 
Amiral Nelson - Napoléon 1er - P.A. de Gaulle»
Affrt. GB 1st «White Ensign - X-Stop your 
intention» oblit. Poste aux Armées type 1
BFPS «Spithead Trafalgar Fleet Revue» 28.6.2005
Tirage N°1/90 - Rare ... 9,00€ St.22

N°TRA05-2 :  FDC «Bataille de Trafalgar - 
Amiral Nelson - Napoléon 1er - P.A. de Gaulle»
Affrt. GB 1st «White Ensign - Z-I require a tug»
oblit. Poste aux Armées type 2 BFPS «Spithead 
International Fleet Revue» 28.6.2005
Tirage N°1/90 - Rare ... 9,00€ St.16

N°TRA05-3 :  FDC «Bataille de Trafalgar - 
Amiral Nelson - Napoléon 1er - P.A. de Gaulle»
Affrt. GB 1st «White Ensign - K-I would like to 
communicate» oblit. Poste aux Armées type 3 BFPS
«Portsmouth International Festival of the Sea» 
1.7.2005 - Tirage N°1/90 - Rare ... 9,00€ St.21

N°TRA05-4 :  FDC «Bataille de Trafalgar - 
Amiral Nelson - Napoléon 1er - P.A. de Gaulle»
Affrt. GB 1st «White Ensign - P-The Blue Peter-about 
to sail» oblit. Poste aux Armées type 4 BFPS 
«Portsmouth International Sea Festival» 30.6.2005
Tirage N°1/90 - Rare ... 9,00€ St.15

une vignette LISA 
“UN SIÈCLE DE MARINS DU CIEL 1910-2010”
pour le Centenaire de l'aéronautique navale
Les Marins du Ciel ont fêté en 2010 leur Centenaire. La Base 
d’aéronautique navale de Lann-Bihoué (56) organisait le 18 sep-
tembre une journée portes ouvertes à la mémoire des hommes
qui ont contribué à cette extraordinaire aventure.

Une très belle vignette LISA du centenaire de l'aéronavale, conçue
par le second maître Anne Varela, était proposée aux philatélistes
présents au bureau de poste temporaire. Face au succès de
cette journée, le tirage des 5.000 exemplaires fut rapidement
épuisé. 

Un bureau de poste temporaire doté d’une oblitération illus-
trée “100e anniversaire de l’aéronautique navale - 21èmes
Philatéliques de Mer” avait également été mis en service à
Rochefort (17) les 16-17 octobre 2010.

AERONAV10-3R : FDC “Cent. Aéronautique Navale / PA de Gaulle, Rafale, Bréguet, Hawkeye, NH90”, LISA 0,53 “Un Siècle de
Marins du Ciel” oblit. Rochefort “100e anniv. Aéro. Navale” 16-17.9.2010 + vign. “100 ans Aéro. nav.” N°1/142 - Rare 10,00€St.35

AERONAV10-2P : FDC “Cent. Aéronautique Navale / PA Ch. de Gaulle, Rafale”, affrt. LISA 0,58 “Un Siècle de Marins du Ciel”
oblit. Ploemeur “BAN Lann-Bihoué” 18.9.2010 + vign. “100 ans Aéronautique navale” - Tirage N°1/70 - Rare ... 10,00€ St.8

AERONAV10-2R : FDC “Cent. Aéronautique Navale / PA Ch. de Gaulle, Rafale”, affrt. LISA 0,87 “Un Siècle de Marins du Ciel”
oblit. oblit. Rochefort “100e anniv. Aéro. Navale” 16-17.9.2010 + vign. “100 ans Aéro. nav.” - Tirage N°1/86 - Rare ... 10,00€ St.17

TRA05-1

TRA05-2

TRA05-3

TRA05-4

AERONAV10-3R

AERONAV10-2P AERONAV10-2R

N°PADG-COL6 : collection 
«PA Ch. de Gaulle - 6ème partie» 

8 FDC  ... 91,00€ (dans la limite du stock)

OEF6

cach. contrôle
menace attentat

Anthrax
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18 novembre 2015 : Mission Arromanches 2 (Syrie)
APPAREILLAGE DU PA CHARLES DE GAULLE

Intensification des opérations en Syrie et des frappes contre Daesh

PADG15-2 : FDC "Opération CHAMMAL - Mission Arromanches 2 - Appareillage du PA Charles de Gaulle pour 
la Syrie, suite aux attentats du 13 novembre 2015" - Affrt Ecopli 20g "Marianne" sur porte-timbre "CHAMMAL - 
PA Charles de Gaulle 18.11.2015" oblit. tàd Paris "Palais Bourbon" (Assemblée Nationale) 18.2.2015 
+ cach. “Mission Arromanches 2 - appareillage PA Ch. de Gaulle“ - Tirage N°1/100 - Rare ....... 10,00€ St.10

PADG15-1 : FDC "Opération CHAMMAL - Mission Arromanches 1 - 
Mobilisation du PA Charles de Gaulle dans la lutte contre DAESH"
Affrt Ecopli 20g "Marianne, 2015" sur porte-timbre privé "CHAMMAL : 
PA Charles de Gaulle 23.2-18.4.2015" oblit. tàd Paris "Palais Bourbon"
(Ass. Nationale) 23.2.2015 + cach. “Mission Arromanches - 
PA Ch. de Gaulle“ - Tirage N°1/100 - Rare ... 10,00€ St.10

23.02-18.04.2015 : Mission Arromanches 1 (Golfe persique / Irak)
13 janvier 2015 : Déploiement opérationnel du groupe aéronoval (GAN)
MOBILISATION DU PORTE-AVIONS CHARLES DE GAULLE
Participation à la campagne de bombardements aériens menée
par la coalition internationale contre le groupe Etat islamique.

en soutien à la France, l'Allemagne rejoint les opérations militaires contre l'EI  
La frégate “Augsburg“ est envoyée en protection du porte-avions “Charles de Gaulle“

Berlin - Les députés allemands ont autorisé le 4 décembre 2015,
en soutien à la France après les attentats de Paris, le déploiement
force militaire pour participer aux opérations militaires  interna-
tionales contre l'organisation Etat islamique (EI). Berlin a prévu
notamment de participer avec six avions Tornado à des missions
de reconnaissance en Syrie depuis la Turquie et d'engager la frégate
anti sous-marine allemande Augsburg  aux côtés du porte-avions 
français Charles de Gaulle.

PADG16-AUG : 
Pli naval Allemagne
"Mission Arromanches 2
/ Syrie - Frégate alle-
mande F213 Augsbourg
en protection du PA
Charles de Gaulle" - 
Affrt Allemagne 70c 
“Bergakademie Freiberg“ 
oblit. Wilhelmshaven
(base navale)

4.1(10).2016 + cach. naval “Schutz Flugzeugträger ‘Charles de Gaulle’ 
Fregatte Augsburg 2015-2016“ - Tirage N°1/100 - Rare ................... 10,00€St.10

17 mars 2011 - Le Conseil de Sécurité de l’ONU
vote la résolution 1973 autorisant une 
intervention militaire internationale en Libye
Le vote de la résolution 1973 par le Conseil de sécurité des Nations
Unies, puis le sommet de Paris du 19 mars 2011 réunissant leaders
européens, arabes et nord-américains, ont ouvert la voie à une inter-
vention militaire internationale en Libye (nom de code Odyssey Dawn
/ Aube de l’Odyssée). Celle-ci a pour but de protéger la population
civile libyenne contre les attaques dirigées par le colonel Kadhafi.

France - Opération Harmattan 
Après avoir fortement pesé sur l'adoption par l'ONU de la ré-
solution 1973 autorisant l'intervention, la France s'est engagée,
dans le cadre d’Harmattan (nom donné au volet français des
opérations internationales), à mobiliser des avions et le
groupe aéronaval. Parmi eux : des Rafale, des Mirage 2000-D,
des Mirage 2000-5, des avions ravitailleurs et des Awacs. 
Pour les soutenir, la Task Force 473 composée du porte-avions
Charles de Gaulle, avec à son bord 1800 hommes et une quinzaine
d'avions de chasse. Il est appuyé par quatre frégates, le navire de
ravitaillement La Meuse et un sous-marin d'attaque.

LIBYE11-1 : Pli naval France «Opération 
Harmattan Libye 2011 - PAN Charles de Gaulle
- Déploiement du groupe aéronaval TF 473» -
Affrt. TYPE 1 2,30ƒ «Centenaire de Gaulle», 
TVP «Marianne» oblit. Paris «Tri Interarmées
00480» 28.3.2011 + cach. rouge «Harmattan» 
+ liaison postale «Conseil de l’Europe»
Tirage N°1/100 - Rare ............. 12,00€ St.10

LIBYE11-2 : Pli naval France «Opération 
Harmattan Libye 2011 - PAN Charles de Gaulle - Déploiement du groupe aéronaval Task Force 473»
Affrt. TYPE 2 TVP rouge «Marianne» sur porte-timbre «de Gaulle, Appel 18 juin» oblit. Paris «Tri Interarmées 00480»
28.3.2011 + cach. rouge «Harmattan» + liaison postale «Conseil de l’Europe»  Tirage N°1/100 - Rare ... 12,00€ St.10

PE689 : FDC  "Attentats du 13 novembre 2015-  
Intervention du Chef de l’Etat, F. Hollande - Annonce
de la proclamation d’ETAT D’URGENCE EN FRANCE"
Affrt France Ecopli 20g "Marianne, 2015" 
sur porte-timbre "ETAT D’URGENCE - Attentats 
du 13 novembre 2015 - Marianne en deuil" oblit. 
tàd Paris "Palais Bourbon" (Assemblée Nationale)
13.11.2015 - Tirage N°1/200 ... 9,00€ St.10

ATTENTATS DU 13 NOVEMBRE 2015 À PARIS - ÉTAT D’URGENCE
Dans la soirée du 13 novembre 2015, plusieurs attentats simultanés
ont été perpétrés au cœur de la capitale et à Saint-Denis. La France
n'avait jamais connu pareille attaque terroriste. Des fusillades, des 
kamikazes, en plusieurs lieux différents de Paris ont fait 130 victimes
et 350 blessés. Le stade de France, le Bataclan, des bars et des 
restaurants des 10e et 11e arrondissements ont été visés. Revendi-
qués par l’Etat islamique, ces hommes ont attaqué la France et les va-
leurs de sa République laïque : la liberté, l’égalité et la fraternité. Après
Charlie Hebdo, le Thalys, l'Isère, la France est de nouveau frappée.

N°PADG-COL7 : collection  «PA Ch. de Gaulle - 7ème partie»   6 FDC  ... 63,00€ (dans la limite du stock)
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Exposition philatélique internationale “Philatec Paris 1964“
La collection des 12 cartes officielles des équipages du 

RALLYE EUROPÉEN DE VOITURES POSTALES PHILATEC PARIS, 11 - 14 Juin 1964
Dans le cadre de « Philatec Paris 1964 », pour mettre en évidence aux yeux de tous le caractère international de l’Exposition et associer
les provinces françaises à la manifestation, un ralliement à Paris de voitures postales des Pays européens voisins de la France est 
organisé du 11 au14 Juin 1964. Un véhicule postal de chacun des Pays, ainsi qu’un véhicule de la principauté d’Andorre.

Les administrations postales des pays suivants ont bien voulu assurer les organisateurs de leur participation : ALLEMAGNE (RFA), 
ANDORRE, AUTRICHE, BELGIQUE, DANEMARK, ESPAGNE, GRANDE BRETAGNE, ITALIE, LUXEMBOURG, MONACO, PAYS BAS, SUISSE.
Un véhicule postal de chacun de ces pays, ayant à son bord un conducteur et un facteur en uniforme nationaux, sont entrés en France
le 11 juin 1964 et après un parcours de 1.000 kms à travers les départements, ont atteint Paris le 14 juin 1964 où toute la caravane s'est
rassemblée au Grand Palais.

A cette occasion, une carte philatélique spéciale, symbo-
lisant le ralliement à Paris des véhicules postaux des Pays
voisins de la France, affranchie du timbre poste "Exposi-
tion PHILATEC Paris 1964" type spatial et oblitérée à l'aide
des cachets illustrés en service sur chaque itinéraire du
rallye, a été mise en vente aux étapes des parcours.

Départ de l’équipage de Grande Bretagne à Saint Malo

ITINERAIRE N°3 (Equipage de BELGIQUE)
MAUBEUGE – PARIS  Maubeuge – Lille -

Arras – Rouen – L’Aigle - Argentan –
Rennes – Alençon – Mantes – Paris

ITINERAIRE N°1 (Equip. GDE BRETAGNE)
SAINT MALO – PARIS  Saint Malo – Saint
Brieuc – Guingamp – Morlaix - Brest –

Quimper – Vannes – Nantes – Angers – 
Le Mans – Chartres – Paris (Grand Palais)

ITINERAIRE N°2 (Equip. PAYS BAS)
DUNKERQUE – PARIS  Dunkerque –

Boulogne - Amiens – Le Havre – Deau-
ville - Bayeux – Avranches – St Lo – 

Falaise – Caen – Evreux – Houdan – Paris 

ITINERAIRE N°5 (Equip. DANEMARK) 
WISSEMBOURG – PARIS  Wissembourg
– Strasbourg - Epinal – Vesoul – Dijon -

Château Thierry – Troyes – Château
Thierry – Paris (Grand Palais)

ITINERAIRE N°8 (Equip. SUISSE) ST JULIEN EN 
GENEVOIS – PARIS St Julien en Genevoix – Annecy –

Chambéry – Grenoble – Valence – Vallons Pont d’Arc
– Le Puy – Vichy – Montluçon - Bourges - Melun – Paris

ITINERAIRE N°6 (Equip. ALLEMAGNE FÉD.) 
COLMAR – PARIS Colmar – Mulhouse –
Belfort – Besançon - Macon – 

Charolles – Châlons s Saône – Autun –
Beaune - Tonnerre - Meaux – Paris 

ITINERAIRE N°9 (Equipage d’ITALIE)
BRIANÇON – PARIS Briançon
– Gap – Avignon – Nîmes –
Alès – Mende – St Flour –
Aubusson – Guéret - Vierzon -

Etampes – Paris (Grand Palais)

ITINERAIRE N°4 (Equip. LUXEMBOURG)
LONGWY – PARIS Longwy – Metz -
Nancy – Chaumont – Bar le Duc – Châ-

lons s Marne – Reims – Mézières Char-
leville – St Quentin – Laon – Soissons -

Compiègne – Paris (Grand Palais) 

ITINERAIRE N°7 (Equip. AUTRICHE)
PONTARLIER – PARIS  Pontarlier
– Lons le Saulnier – Bourg en

Bresse – Lyon – Annonay – 
St Etienne – Moulins - Auxerre -

Provins – Paris (Grand Palais)

PROMOS
-30% à -60%

sur cette
PAGE
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ITINERAIRE N°10 (Equip. MONACO) 
MONACO – PARIS  Monaco – Nice – 
Marseille -Montpellier – Rodez – 

Clermont Fd – Nevers - Nemours – 
Paris (Grand Palais)

ITINERAIRE N°11 (Equipage d’ANDORRE)
FOIX – PARIS  Ax les Thermes – Foix –
Perpignan - Carcassonne - Toulouse – 
Cahors – Brive – Tulle – Limoges – 

Châteauroux - Romorantin – Orléans - 
Fontainebleau – Paris 

NOTA : Le timbre-poste à 1F de la série
spatiale “PHILATEC PARIS 1964“ étant
jumelé avec un ticket d’entrée (valeur 3F)
à l’exposition du Grand Palais, chaque
carte du Rallye Philatec est accompagnée
d’un ticket d’entrée numéroté. 

ITINERAIRE N°12 (Equipage d’ESPAGNE) 
BAYONNE – PARIS  Bayonne –
Agen - Bordeaux – La Rochelle – Niort –

Poitiers – Tours – Blois - Rambouillet –
Paris (Grand Palais)

N° PHIL64RAL1-12 :  collection complète des 12 CP des équipages du “RALLYE EUROPÉEN DE VOITURES POSTALES PHILATEC PARIS, 
11 - 14 Juin 1964“ affranchies du rare 1F “Philatec Paris 64“ BdF,  oblit. des 12 cachets spéciaux des 
12 itinéraires + 12 tickets d’entrée numérotés pour l’Exposition du Grand Palais des Champs-Elysées

Très rare en collection complète 360,00€  - 30%  ......................................... 252,00€ (offre limitée à 3 séries)

PROMOS
-30% à -60%

sur cette
PAGE

Lots N°           Description                                                                                                                                                                                                      Prix      PROMO     Stock
“

PHIL64-DP       Dépliant officiel (triptyque 31x21 cm)) de l’exposition philatélique internationale “Philatec Paris 1964 - Grand Palais des Champs-Elysées 5-21 juin 1964“Rare        30€   20,00            1
PHIL64-GR       Gravure de Decaris, 1963 (diptyque 29 x 10 cm) annonçant l’Exposition Philatélique Internationale “Philatec Paris 1964 - Grand Palais des Champs-Elysées - 
                           Meilleurs Voeux (Noël 63)“ - Affr. France 0,25 “Philatec Paris Juin 1964“ oblit Paris “Premier Jour - Juin 1964 Philatec Paris“ 14.12.1963   - Rare                                        65€ 35,00           1
PHIL64-N1H     France - 1,00F “Expo. Philatélique Internationale Philatec Paris 1964 - Fusée spatiale“ vignette attenante (haut). Neuf** 1er choix (YT 1422) + ticket d’entrée 3F - Rare 30€ 14,00           3
PHIL64-N1B     France - 1,00F “Expo. Philatélique Internationale Philatec Paris 1964 - Fusée spatiale“ vignette attenante (bas). Neuf** 1er choix (YT 1422) + ticket d’entrée 3F - Rare  30€ 12,00           1
PHIL64-F4B      France 1/2 bloc N°6 - 4 x 1,00F “Exposition Philatélique Internationale Philatec Paris 1964 - Fusée spatiale“ - Neuf** 1er choix (YT BF6) + ticket d’entrée 3F - Rare         130€ 60,00           1
PHIL64-FPJ      France bloc N°6 - 8 x 1,00F “Exposition Philatélique Internationale Philatec Paris 1964“ (YT BF6) avec gomme** 1er choix - oblit Paris “Premier Jour Philatec 64“ 5.6.1964 
                             + ticket d’entrée 3F - Rare                                                                                                                                                                                                           210€ 105,00         1
PHIL64-FDC1   FDC France 1,00F “Exposition Philatélique Internationale Philatec Paris 1964 - Fusée spatiale“ vignette attenante (bas ou haut)  (YT 1422)
                           oblit Paris “Premier Jour Philatec 64“ 5.6.1964 + cach. rouge “5.6.1964 Lancement Fusée EUROPA 1 Woomeran Australie“ + ticket d’entrée 3F - Rare                               30€ 20,00           3
PHIL64-FDC2   FDC France 1,00F “Exposition Philatélique Internationale Philatec Paris 1964 - Fusée spatiale“ vignette attenante (bas)  (YT 1422)
                           oblit Paris “Philatec Paris 64 Grand Palais“ 8.6.1964 + ticket d’entrée 3F - Rare                                                                                                                                  30€ 20,00           1

gravure  PHILATEC 64   (Decaris 1963)

PHIL64-DP

PHIL64-GR

PHIL64-N1H

PHIL64-N1BPHIL64-F4B

PHIL64-FPJ

PHIL64-FDC1

PHIL64-FDC2

TIMBRE et BLOC ouverture PHILATEC 64

lancement fusée EUROPA 1 - Woomera, Australie
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Lots N°           Description                                                                                                                                                                                                      Prix      PROMO     Stock

BIC89-01          FDC France 2,20F “Folon - Bicentenaire de la Révolution Française“ oblit. Strasbourg “Bicentenaire“ 1.1.1989 + cach. liaison Conseil de l’Europe                                         8€   5,60              6
BIC89-02          COURRIER VOYAGÉ PAR BALLON “L’Envol“ 2,20F “Folon - Bicentenaire de la Révolution Française“ oblit. Colmar “Bicentenaire“ 1.1.1989 + cach. d’authentification du vol - Rare   12€ 8,40              6
BIC89-03          3 FDC France série 3 val. 2,20F “Liberté, Egalité, Fraternité“ oblit. “Bicentenaire“ Villeurbane 18.3, Ermenonville 22.4 et Champagney 27.5.1989 + liaison Conseil de l’Europe     18€   9,00             12
BIC89-03C        3 CP France série 3 val. 2,20F “Liberté, Egalité, Fraternité“ oblit. “Bicentenaire“ Villeurbane 18.3, Ermenonville 22.4 et Champagney 27.5.1989 + liaison Conseil de l’Europe       18€ 9,00              2
BIC89-04M       Maxi-FDC France triptyque 3 x 2,20F “Liberté, Egalité, Fraternité“ oblit. “Philexfrance 89“ Paris 14.7.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/100                                  15€   10,00           1
BIC89-04F        Feuillet  France (carton ivoire 17,5 x 25 cm) triptyque 3 x 2,20F “Liberté, Egalité, Fraternité“ oblit. “Philexfrance 89“ Paris 14.7.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/200 15€ 9,00             14
BIC89-05          2 FDC France triptyque 3,00F / 4,00F“Etats Généraux - Philexfrance 89“ oblit. Grenoble et Vizille “Bicentenaire Journée des Tuiles et Assemblée des 3 Ordres“ 18.6.1989           12€   6,00              3
BIC89-05M       Maxi-FDC France triptyque 3,00F / 4,00F“Etats Généraux - Philexfrance 89“ oblit. Grenoble et Vizille “Bicentenaire Journée des Tuiles et Assemblée des 3 Ordres“ 18.6.1989      15€ 9,00              3
BIC89-06M       Maxi-FDC France bloc 4 x 5,00F “Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen - Philexfrance 89“ oblit. Paris “1er Jour“ 7.7.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/50 25€   17,50           1
BIC89-07M       Maxi-FDC France bande 4 x 2,50F + vign. “Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen 1789“ oblit. Versailles “Bicentenaire“ 26.8.1989 + liaison C. Europe - Tirage N°1/50     15€ 9,00              2
BIC89-07B        France 1989 bande CdF 4 x 2,50F + vign. “Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen 1789“ avec gomme oblit. Versailles “Bicentenaire Révolution Frrançaise“ 26.8.1989     20€   12,00           2
BIC89-08M       Maxi-FDC Monaco bloc 3 x 5,00F “Liberté, Egalité, Fraternité - Philexfrance 89“ oblit. Monaco “1er Jour“ 7.7.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/20 - Rare                25€ 17,50           1
BIC89-09C        CP St-Pierre-et-Miquelon (SPM) 2,20F “Bicentenaire de la Révolution Française - Liberté“ oblit. St-Pierre “1er Jour - Liberté“ 22.3.1989                                                     9€      6,00            5
BIC89-10M       Maxi-FDC St-Pierre-et-Miquelon (SPM) bloc 4 x 5,00F “Bicentenaire de la Révolution Française - Philexfrance 89“
                             oblit. St-Pierre “1er Jour“ 14.7.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/20                                                                                                                                  25€ 17,50           1
BIC89-11          FDC Andorre Fr. 2,20F “Folon - Bicentenaire de la Révolution Française“ oblit. Principat D’Andorra “1er Jour - Centenari de la Revolucio Francesa“ 1.1.1989                           8€      5,60            3
BIC89-12          FDC Grèce 50Dr “Bicentenaire de la Révolution Française“ oblit. Athènes “1er Jour“ 22.5.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/40 - Rare                                        10€  6,00           10
BIC89-13          FDC Pologne 100zl “Bicentenaire de la Révolution Française - Philexfrance 89“ oblit. Varsovie “1er Jour“ 7.3.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/20 - Rare             12€    8,00            2
BIC89-14          FDC Tchécoslovaquie 5kcs “Bicentenaire de la Révolution Française“ oblit. Prague “1er Jour“ 1.7.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/20 - Rare                             12€  8,00            2
BIC89-15          URSS  2 EP** 4k, 5k + 3 FDC 5k, 15k, 20k “Bicentenaire Révolution Française - Philexfrance 89“ oblit. Moscou “1er Jour“ 7.7.1989 + liaison C. Europe - Tirage N°1/100      24€   12,00           7
BIC89-16          FDC Espagne 45Pta “Bicentenaire de la Révolution Française“ oblit. Madrid “1er Jour“ 24.1.1989 + liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/50 - Rare                                     12€  8,00            1

PROMOS
-30% à -50%

sur cette
PAGE
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BIC89-01T        triptyque FRANCE portant la série complète des 22 timbres, 1 carnet et 2 blocs émis en France (+ 1 val. Andorre) émis en 1988/89 en commémoration du 
                          “Bicentenaire de la Révolution Française et de la Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen 1789-1989“ oblitérés des 23 cachets “Premier Jour“ de 
                          23 villes de France. Format déplié 52 x 25 cm. Tirage limité, numéroté de 1 à 500. Livré dans un étui spécial pour classeur 4 anneaux - Historique et rare             120€   75,00           4
BIC89-01D        Diptyque “soie“ FRANCE 2 x 2,20F “Folon - Bicentenaire de la Révolution Française“ oblit. Paris et Strasbourg “Bicentenaire“ 1.1.1989 - (Ft. déplié 34 x 24 cm) - Rare            19€ 13,30           1
BIC89-07D        Diptyque “soie“ FRANCE bande 4 x 2,50F + vign. “Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen 1789“ oblit. Versailles “Bicentenaire“ 26.8.1989 - (Ft. déplié 34 x 24 cm) - Rare 19€ 13,30            3
BIC89-17D        Diptyque “soie“ FRANCE bloc 4 x 2,50F “Bicentenaire de la Révolution Française - Abbé Grégoire, Gaspard Monge, Création du Drapeau tricolore et des Départements français“ 
                                + 2 paires du bloc“ - 5 différentes oblit. “Premier Jour“ Paris, Port-sur-Saone, Beaune et Veho-Embermenil 13.10.1990 (Ft. déplié 34 x 24 cm) - Rare                                       25€ 17,50           1
BIC89-18D        Diptyque “soie“ FRANCE bloc 4 x 2,50F “Bicentenaire de la Révolution Française - La Tour d’Auvergne, Arbre de la Liberté, Gendarmerie Nationale, Saint-Just“ 
                                + 2 paires du bloc“ - 5 différentes oblit. “Premier Jour“ Paris, Carhaix-Plouguer, Decize 1.6.1991 (Ft. déplié 34 x 24 cm) - Rare                                                                     25€ 15,00           8
BIC89-19D        Diptyque “soie“ FRANCE  5 x 2,50F “Bicentenaire de la République Française, AN 1 - 1792-1992“ 
                                5 différentes oblit. “Premier Jour - 1792, AN 1 DE LA RÉPUBLIQUE“ Paris 26.9.1992 - (Ft. déplié 34 x 24 cm) - Rare                                                                                   25€ 17,50           1

recto

verso

PROMOS
-30% à -40%

sur cette
PAGE

Création du Drapeau tricolore et des Départements

Création de la Gendarmerie Nationale AN 1  de la République française

BIC89-01T

BIC89-01D

BIC89-07D
BIC89-17D

BIC89-18D
BIC89-19D

Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen

Bicentenaire de la Révolution - Folon

Toutes les émissions
françaises (1988/89) 

du 
Bicentenaire 

de la Révolution
1789-1989 

rassemblées 
sur un triptyque 

historique
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Bicentenaire de la Révolution Française et de la Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen  1789-1989
BIC89-COL1      Collection 30 documents historiques PREMIER JOUR 

“Bicentenaire de la Révolution Française et de la Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen  1798-1989“, 
15 FDC, 2 entiers postaux, 4 CP, 5 maxi-FDC, 3 feuillets  FRANCE, ANDORRE, MONACO, SAINT-PIERRE-ET-MIQUELON, GRÈCE, POLOGNE, 
TCHÉCOSLOVAQUIE, JERSEY, ITALIE, URSS, ETATS-UNIS, 
+ 1 triptyque FRANCE portant la série complète de tous les timbres, carnet, blocs français du Bicentenaire, émis en 1988/89 (Tirage N°1/500) - Rare 420€ 210€ 2

EXUP-001

PROMOS
-50%

sur cette
PAGE

recto

verso
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Blocs, carnets et belles émissions modernes de France
PROMOS

-30% à -60%
sur cette

PAGE

Lots N°           Description                                                                                                                                                                                                      Prix      PROMO     Stock

ARPHIL75-BD   Diptyque “soie“ France Bloc N°7 “Expo. Philatélique Internationale ARPHILA 1975“ - 2 types oblit. Paris “Arphila 75“ 6 et 9.6.1975  - (Ft. déplié 34 x 24 cm) - Rare                    35€ 17,50           3
PHILEX82-BD   Diptyque “soie“ France Bloc N°8 “Expo. Phil. Int. PHILEXFRANCE 1982 - Marianne de Cocteau“ - 2 types oblit. Puteaux “Philexfrance 82“ 11 et 14.6.1982  - (Ft. 34 x 24 cm) - Rare 40€ 20,00            3
CARTIER84-D   Diptyque “soie“ France-Canada “450e anniv. du 1er voyage de Jacques Cartier en Nouvelle-France 1534-1984“ oblit. “1er Jour“ St-Malo / Québec 20.4.1984 (Ft. 34 x 24 cm) Rare 20€ 10,00           5
NAVIG88-D       Diptyque “soie“ France 1988 carnet + 6 val. “Grands Navigateurs - Suffren, La Bourdonnais, Bougainville, La Pérouse, Dumont d’Urville, Duquesne“ 
                             oblit. “1er Jour“ Dieppe, St-Cannat, St-Tropez, Albi, St-Malo, Paris, Condé sur Noireau 20.2.1988 - Tirage numéroté (Ft. 34 x 24 cm) Rare                                                     36€ 18,00          3
DEGRA72-D      Diptyque “Gravure de Decaris“ France 1972 - 1 val. 0,50+0,10 “Amiral de Grasse 1722-1788“ oblit. “1er Jour“ Le Bar sur Loup 9.9.1972 - Tirage numéroté (Ft. 35 x 17 cm) Rare 20€ 10,00          1
DUGUAY73-D   Diptyque “Gravure de Decaris“ France 1973 - 1 val. 0,50+0,10 “Duguay-Trouin 1673-1736“ oblit. “1er Jour“ Saint-Malo 9.6.1973 - Tirage numéroté (Ft. 35 x 17 cm)  Rare          20€ 10,00          1
MEDEC87-D      Diptyque “soie“ France 1987 carnet + 6 val. “Grands Médecins - C. Richet, A. Yersin, E. Jamot, B. Halpern, J. Rostand, J. Monod“ 
                             oblit. “1er Jour“ Paris, Sulpice les Champs 21.2.1987  - Tirage numéroté (Ft. 34 x 24 cm) Rare                                                                                                               36€ 18,00          6
BOU4459-72N  France 2010 - série “40e anniversaire du 1er timbre-poste émis à l’imprimerie de Boulazac (Dordogne)“ - 3 paires Typo, Taille-douce et Offset 1,00€ “Marianne de Cheffer“ et “Marianne 
                             de Beaujard“ + BLOC de 16 Hélio (8 x 1,00€ “Marianne de Cheffer“ et “Marianne de Beaujard“ et 8 x vignette) - (YT 4459/72) Vendu au Salon Planète Timbres 2010 - NEUF** Rare 150€ 65,00           3

BOU4459-72N

émission des 40 ans du 1er TIMBRE de l’imprimerie de BOULAZAC

émission commune France-Canada JACQUES CARTIER

carnet NAVIGATEURS CÉLÈBRES

carnet MÉDECINS CÉLÈBRES

GRAVURE DECARIS “Amiral DE GRASSE“

GRAVURE DECARIS “Duguay-Trouin“

BLOC PHILEXFRANCE 82

BLOC ARPHILA 75

PHILEX82-BD

ARPHIL75-BD

CARTIER84-D

DEGRA72-D

DUGUAY73-D

MEDEC87-D

NAVIG88-D
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❑ par chèque bancaire à l’ordre de M. Jean-Luc STAEDEL
❑ par virement bancaire sur le compte FR 76 1254 8029 9852 2266 4150 162 
❑ par Paypal : indiquez l’adresse mail de votre compte Paypal : _______________ @ _______________

(une demande de paiement de votre commande vous sera envoyée via Paypal) 
❑ par carte bancaire : Paiement CB sécurisé via votre banque et “IZettel“ (Paypal) 

Nous vous adressons une demande de paiement sur votre adresse MAIL _____________ @ _____________ 
ou SUR VOTRE SMARTPHONE (numéro de portable à 10 chiffres) ___ /___ /___ /___ /___   (puis suivre les instructions)  

ne rien inscrire dans cette case.

+ DÉBIT / - CRÉDIT  

TOTAL à règler  .................. €

RÉFÉRENCE DÉSIGNATION DES PIÈCES CHOISIES QUANT. PRIX en EUROS

H I S T O R I A P H I L
PARLEMENT EUROPÉEN - STRASBOURG

correspondance à :
Jean-Luc STAEDEL, Expert en Philatélie

174A route de Lyon  BP 60015
F 67401 ILLKIRCH CEDEX, France

à partir de 100,00€ d’achat, 
PAYEZ EN 3 MENSUALITÉS (sans frais)

en joignant les chèques à la commande.
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Adresse .......................................................................................................................
.....................................................................................................................................
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Frais de port (forfait > 250 g)

- LETTRE SUIVIE FRANCE ............. 4,20€
- RECOMMANDÉ R2 FRANCE  ........ 7,55€
- LETTRE PRIO MONDE ................ 6,80€ 
- RECOMMANDÉ R2 MONDE ........ 12,30€

tél : (+33) 06.85.33.90.47   
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+ PORT (offert dès 100,00€ d’achat,
après déduction de la remise)

+ 5.000 RÉFÉRENCES SONT EN VENTE 
SUR NOS BOUTIQUES EN LIGNE 

WWW.HISTORIAPHIL.COM
et EBAY (pseudo «historiaphil»)

TOTAL 1   :

TOTAL 2  :

- remise catalogue de 5% sur les 
commandes passées avant le 31.07.20

nos bureaux seront fermés pour CONGÉS ANNUELS du 5 août au 7 septembre 2020



Vente à Prix Nets N°2020-1 conditions de vente
Cette VENTE À PRIX NETS” vous permet d’acquérir des lots ou collections à un tarif parti-
culièrement attractif. Les «prix nets» indiqués correspondent à une réduction allant jusqu’à
70% des prix de vente habituels. De plus, vous bénéficiez d’une remise supplémentaire de
5% pour toute commande passée avant le 31.07.2020.
Les lots sont attribués dans l’ordre d’arrivée des réservations et commandes.

IMPORTANT : AVANT DE NOUS ADRESSER VOTRE COMMANDE

Réservez préalablement par téléphone au 06.85.33.90.47 ou par 
e-mail  info@historiaphil.com afin de vous assurer de la disponibilité des lots choisis. 
➭ Prévoyez une liste de rechange au cas où certains lots seraient déjà épuisés.
nos bureaux sont ouverts du lundi au vendredi de 9h00 à 12h00 / 14h00-18h00

- Offres valables dans la limite du stock. 
Les lots sont en général disponibles en un seul exemplaire.
(voir quantité notée sous la mention Stock “St”).
- La vente est faite au comptant, par chèque, mandat, 

virement ou carte bancaire (paiement sécurisé) sauf accord
préalable sur des modalités de règlement. 

- Tous nos lots sont garantis authentiques et conformes à 
la description du catalogue. 
Ils sont décrits avec un maximum de sérieux et les 
photographies tiennent lieu de complément de description
pour les marges, la dentelure, le centrage, les 
oblitérations, griffes spéciales, etc.

- Tout lot du catalogue ne donnant pas entière satisfaction
doit nous être retourné sous 7 jours après réception. 
Le montant payé pour le lot sera porté au crédit de votre 

compte, à l’exception des frais d’envoi (ou remboursé sur
demande).  Au-delà de ce délai toute vente sera considérée
comme ferme.

- Clôture de cette vente à la parution du prochain catalogue.
- Les lots envoyés par lettre simple voyagent aux 

risques et périls des acquéreurs. Seuls les envois par 
lettre recommandée sont assurés et permettent le 
remboursement de la marchandise en cas de perte.

- En cas de litige, seul est compétent le Tribunal de Strasbourg.

Signes et abréviations :
PLI / ENV : enveloppe FDC : enveloppe illustrée 
CP : carte postale CM : carte maximum
EP : entier postal PAP : enveloppe Prêt à Poster
n/b : noir et blanc   coul : couleur

oblit. : oblitéré cach. : cachet
TàD : timbre à date Fl. : flamme d’oblitération
GF : oblitération illustrée grand format  
PJ : oblitération du Premier Jour d’Emission 
CT : cachet temporaire FM : Franchise militaire
Feldpost : Franchise postale militaire allemande
TP : timbre-poste val. : valeur (désigne un timbre)
** : neuf sans charnière, gomme d’origine intacte
* : neuf avec charnière, gomme d’origine
affrt. : affranchissement   PT : porte timbre
Zeppelinpost : courrier acheminé par dirigeable Zeppelin
références des catalogues : 
YT (Yvert et Tellier, F) DAL (Dallay, F)
MAU (Maury, F) Si (Sieger Zeppelin, D)
Mi (Michel Deutschland Spezial / IIIe Reich / Zeppelin)

H I S T O R I A P H I L
PARLEMENT EUROPÉEN - STRASBOURG

Annick & Jean-Luc Staedel  
Auteur-éditeur, Spécialiste de la philatélie des Institutions 

européennes, 2e Guerre Mondiale, Aérophilatélie, Astrophilatélie 

correspondance à
Jean-Luc STAEDEL, Expert en Philatélie

174A route de Lyon    BP 60015
67401 ILLKIRCH CEDEX, France

(+33) 06 85 33 90 47  /  info@historiaphil.com
Maison fondée en 1946

Rédacteur du journal “Historiaphil, 
les courrier témoins de l’Histoire“
Membre :

- CNEP Chambre Syndicale des Experts 
et  Négociants en Philatélie

- IFSDA International Federation of Stamp Dealer’s Association

nos bureaux seront fermés pour CONGÉS ANNUELS du 5 août au 7 septembre 2020
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JO Berlin 1936

Tournois et Fédérations sportives sous le IIIe Reich

W2-AL1801 : CP Autriche “JO Berlin 1936 - 
Parcours autrichien de la Flamme Olympique“
oblit. GF Wien “Olympia Fackelstaffel-Lauf in 
Österreich“ 29.7.1936 ...  28,00€St.2

W2-AL1802 : CP Allemagne
“Cérémonie d’inauguration
des JO de Berlin par le 
Chancelier Hitler“ - 6+4Pf 
“JO 36 - Patinage“ oblit. 
GF Berlin “Olympia Stadion“
12.8.1936 - Rare  35,00€St.1

W2-AL1803 : CP 
Autriche “Soutien à
l’équipe d’Autriche
aux JO de Berlin
1936“ Dt. Reich
4+3Pf “JO 36 -
Plongeon“ 
oblit. GF Berlin 
“Piscine Olympique“
15.8.1936 - Rare
...  32,00€St.1

W2-AL1807 : CP “Deutsche Post Osten - Occupation de
la Pologne - 1er Tournoi de Ski de Zakopane 1940“.
Affrt. Pologne occupée “5Gr surchargé General Gouvt 
30 Gr et Aigle Nazi“ oblit. GF Zakopane “Osterschiwett-
kampf“ 24-25.3.1940 - Rare ...  15,00€St.4

W2-AL1804 : Passeport du Parti Nazi “NS
Reichsbund für Leibesübung“ d’un membre
de l’Equipe de Hockey sur Glace de Nurem-
berg, établi le 1.4.1940. Complet 12 pages,
cachet officiel “Hockey - Gesellschaft 
Nürnberg“ - Rare ...  60,00€St.1

W2-AL1805 : Carte de membre du Parti Nazi “NS Reichs-
bund für Leibesübung“ d’un membre de l’Equipe de Tir de 
Mainbernheim, établie le 12.10.1935. Complet 4 pages,
cachet officiel et timbre fiscal 1935“ - Rare ...  45,00€St.1

W2-AL1806 : Passeport sportif des SA “Urkunde“ contenant le diplôme 
de Médaille de Bronze des épreuves sportives des SA. Décerné à Albert 
Schlageter le 3.12.1936. Complet 28 pages, photo et cachets officiels 
“SA der N.S.D.A.P. - Standarte 142 - Säckingen“  - Rare ...  110,00€St.1
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1939 - Déclenchement de la Seconde Guerre Mondiale par l’attaque allemande de la Pologne

1940 - occupation de la France 
et annexion de l’Alsace-Moselle

1942 - France de Vichy
affranchissement 1/2 Pétain

Alliance Hitler - Mussolini

W2-AL1808 : CP Allemagne “Occupation de la Pologne - 
Le Führer Adolf Hitler salue ses troupes à Varsovie“.
Affrt. Pologne occupée 10 val. “surcharge General 
Gouvernement et Aigle Nazi“ (Mi 14, 17/23, 33/34) oblit.
tàd Krakau (Crakovie) 26.9.1940 - Rare ...  69,00€St.1

W2-AL1810 : CP Allemagne
“Rencontre Hitler-Mussolini
- Défilé des voitures 
officielles à Munich“. Affrt.
Dt. Reich 6Pf “Hindenburg“
oblit. GF München “Bege-
gnung Hitler-Mussolini“
18.6.1940 (Jour de l’Appel 
à la Résistance du Gal. de
Gaulle!) - Rare   45,00€St.1

W2-AL1812 : CP Allemagne 
“Affranchissement provisoire
mixte de l’annexion de la 
Moselle, 1940“. France 50c 
“Semeuse“, 10c “Mercure“ 
+ Dt. Reich 3Pf “Hindenburg
surch. Lothringen“ oblit. tàd 
français Dabo (Moselle) 
25.8.1940 - Rare   35,00€St.1

W2-AL1813 : Pli Allemagne “Affranchissement 
provisoire mixte de l’annexion de l’Alsace, 1940“.
France 20c, 30c, 40c “Mercure“, 70c “Languedoc
1939“ + Dt. Reich 4Pf “Hindenburg surch. Elsass“
oblit. tàd français Sarre-Union (Bas-Rhin) 15.8.1940  
Rare  ... 45,00€St.1

W2-AL1814 : CP France “Annexion de l’Alsace - Cathédrale 
de Strasbourg“ Affranchissement provisoire mixte des 
annexions de 1940“ Dt. Reich 3 x 3Pf “Hindenburg surch. 
Elsass, Lothringen et Luxemburg“ oblit. GF Strassburg 
“Cathédrale et croix gammée“ 21.11.1940 - Rare  35,00€St.1

W2-AL1815 : CP Allemagne
“1ère Journée du Timbre
1941 en Alsace annexée -
Croix gammée sur la 
Cathédrale de Strasbourg“
Dt. Reich 4+3Pf “WHW - 
Secours d’Hiver 1941“ 
oblit. 2 types Strassburg 
“Tag der Briefmarke“
12.1.1941 + cach. “Cathé-
drale et croix gammée“  -
Rare  35,00€St.1

W2-AL1818 : CP coul. Allemagne
“Invasion de la France par les 
divisions de panzers - Das 
Panzerlied (le Chant des Panzer)“
Dt. Reich 12+38Pf “Journée des
Héros 1942“ oblit. flamme Oldenburg
15.3.1942  - Rare  45,00€St.1

W2-AL1819 : Pli France occupée (Gouverne-
ment de Vichy) affrt. provisoire 1F rouge 
“Pétain“ (YT 514) + 1/2 1F “Pétain“ (coupé
verticalement par manque de timbres, pour le
tarif d’une lettre à 1F50) oblit. tàd Gondreville-
la-Franche (Loiret) 29.1.1942, 
à dest. de Montargis - Rare  60,00€St.1

W2-AL1816 : Aquarelle militaire Allemagne
“Scènes caricaturales de l’invasion de la France
en 1940- “Je ne comprends pas“ - Soldat allemand
de la Wehrmacht faisant la cour à une jeune fille
française“ - Chromo original du soldat G. Schmitz,
1940 - (Ft. 15 x 21 cm)  - Rare  40,00€St.1

W2-AL1817 : Aquarelle militaire Allemagne “Scènes 
caricaturales de l’invasion de la France en 1940- 
“Sans ticket !“ - Deux soldats allemands de la Wehrmacht
savourant leurs prises de guerre : une caisse de cognac
Martell et le soutien-gorge d’une fille de joie française“
Chromo original du soldat G. Schmitz, 1940 
(Ft. 15 x 21 cm)  - Rare  40,00€St.1

W2-AL1811 : Pli Alliance Allemagne-Italie .
Affrt. mixte Italie 50c, 75c “Hitler-Mussolini“
oblit. tàd Roma 7.4.1941 + Dt. Reich
12+38Pf “Hitler-Mussolini“ oblit. Feldpost
“Aigle nazi“ 11.4.1941 - Rare ...  40,00€St.1

W2-AL1809 : CP Allemagne “Occupation de
la Pologne - Le Führer Adolf Hitler félicite
ses hommes à son arrivée sur la base de la
Luftwaffe à Varsovie“. Affrt. Pologne occupée
20Gr, 50Gr, 1Zt “surcharge 50Gr General 
Gouvernement et Aigle Nazi“ (Mi 35, 38, 39)
oblit. tàd Krakau (Crakovie) 16.10.1940 - 
Rare ...  52,00€St.1
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Documents officiels sous le IIIe Reich 1933-1944

W2-AL1820 : Passeport de Volontaire du Service allemand du travail, 1933/34 
“Arbeitspass Freiwilliger Arbeitsdienst“ - au nom de Rudolf Rittau. Complet avec ses 3 volets. Photo et cachets
officiels du service d’enregistrement “Meldeamt Arbeitsdienst Gau 12 Glewitz“ (10.10.1933) et de libération 
“Arbeitsdienstabteilung Arbeitsgau 12 Oberschlesien“ (30.4.1934) - Ft. déplié 16,5 x 26 cm - Il s’agit là d’un des
tous premiers passeports de l’organisme national-socialiste du service du travail. Du volontariat en 1933, il fut
rendu obligatoire dès 1935 pour tous les jeunes allemands. Etat d’usage. Historique et rare ...  75,00€St.1

W2-AL1822 : Permis de Chasse annuel pour tout le territoire du Reich 1941/45
“Inländer-Jahresjagdschein - Gültig im ganzen Reich“ - au nom de Eduard Doster. Etabli le 1.4.1941 
avec ses 4 fasicules annuels complémentaires de 1942, 1943, 1944 et 1945. Photo et cachets officiels 
du “Landrat in Nürlingen“ - Ft. 15 x 10,5 cm - Etat d’usage avec deux perforations. Rare ...  45,00€St.1

W2-AL1824 : Carte de membre de la Société 
allemande de Sauvetage Maritime et Fluvial, 1944
“Deutsche Lebens-Rettungs-Gemeinschaft E.V.
Berlin DLRG“ - au nom de Anni Kampe. Etablie 
le 1.10.1944. 2 timbres fiscaux “DLRG 1944“ à 
1 Mark et 50Pf - cachet officiel et signature du 
Chef de secteur Gleiwitz - 
Ft. 9 x 13,5 cm - Rare ...  39,00€St.1

W2-AL1821: Diplôme de remerciements au nom du Führer “Urkunde im
Namen des Führers für die Spende zur Sammlung von Woll-Pelz und
Wintersachen für die Front“ au nom de Frau Neunhöfer, Memmingen 
(Ft. 21 x 15 cm) - Collecte d’effets chauds en laine et fourrure pour les 
soldats sur le Front Russe, Noël 1941. Historique et rare ...  60,00€St.1

W2-AL1823: Carte d’idendité
numérotée de compte épargne
de la Deutsche Reichspost
1939/41 “Ausweiskarte zum
Postsparbuch Nr.  Deutsche
Reichspost“
Aigle nazi noir sur carton rouge
(Ft. 10,5 x 7 cm) 
rare ...  12,00€St.3

W2-AL1556SB : WEHRMACHT “Sterbebild (carte de
décès) du caporal d’un bataillon de chasseurs alpins 
du génie (Gefr. Geb. Pionier Batl.), Franz HUBER 
(20 ans), tombé le 16 avr. 1943 lors de lourds 
combats sur le Front de l’Est“ Rare  ... 15,00€St.1 «WEHRPASS» Passeport militaire d’un espion de la Wehrmacht 

Capitulat ion al lemande de 1945
- t imbres de propagande anti-nazie -

W2-AL1087 : WEHRPASS (passeport militaire de la Wehrmacht). Délivré le 14.9.1937 à Kurt Pfau. Affecté en 1940/40 dans 
diverses unités d’infanterie et du génie. Formation mitrailleuse MG 34. Formé à l’espionnage et au contre-espionnage à la 
Genesenden-Kompanie 514 (certifié p. 26). Photo, cachets, inscriptions et signatures Cdt. unités Wehrmacht. Ft. ouvert 21 x 14,5
cm. Complet 52 pages. Bon état de conservation. Document militaire rare et recherché (210€ -40%) ...  126,00€St.1

W2-AL1825 : Pli RECOMMANDÉ Allemagne Zone Soviétique 
(2 mois après la capitulation de l’Allemagne nazie) à dest. de Dresden.
Affranchissement provisoire anti-nazi Dt. Reich bande de 3 x 6Pf 
violet et 2 x 12Pf rouge “Hitler surchargé Deutschlands Verderber
(Hitler le destructeur de l’Allemagne)“ oblit. GF Meissen “Millénaire 
de la ville de la porcelaine“ 26.7.1945 + cach. arrivée Dresden 27.7.45
au verso - Historique et rare ...................... 75,00€St.1
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LZ 127 - 1er vol ETATS-UNIS - ALLEMAGNE “Amerikafahrt 1928“  28.10 - 1.11.1928

93LZ127-04 : EP (carte) USA “1c Jefferson.“ transportée à bord du LZ127 Graf Zeppelin sur 
“1er vol retour USA - ALLEMAGNE, Lakehurst - Friedrichshafen 28.10 - 1.11.1928” 
à dest. de Berlin (D).
Affrt. compl. USA 50c “Arlington“, 8c “JA Garfield“ oblit. Fort Wa, IND. 24.10.1928 
+ cach.violet du vol “First Flight Air Mail Graf Zeppelin United States - Germany Oct 28 1928“ 
+ cach. arrivée Friedrichshafen 1.11.28 au verso - 
Authentique Zeppelinpost du premier voyage du LZ 127 aux Etats-Unis ... net 42,00€ St1

LZ 127 - 1er vol du Graf Zeppelin en SUISSE “Schweitzerfahrt 1930“  12.4.1930
93LZ127-11 : 
CP Allemagne “Atterrissage
du LZ127 Graf Zeppelin 
et débarquement des 
passagers“
transportée à bord du 
LZ 127 sur “1er vol en
SUISSE ‘Schweitzerfahrt
1930’ Friedrichshafen -
Bern 12.4.1930” à dest. 
de Zugerberg (Suisse)

Affrt. Dt. Reich 2 x 50Pf 
“Dt Luftpost Aigle“ (Mi 381)
oblit. CACHET POSTAL DU
BORD “Luftschiff Graf 
Zeppelin“ 12.4.1930
+ cach. arrivée Bern 
“Flugplatz“ 12.IV.1930  

Belle CP Zeppelinpost 
du premier vol en Suisse.

Rare ... net 110,00€ St.1

LZ 127 - 1er vol en RUSSIE SOVIÉTIQUE - URSS  “Russlandfahrt 1930“  
Vol retour Moscou - Friedrichshafen 10-11.9.1930
01LZ127-02 : Pli URSS  transporté à bord du LZ127 Graf Zeppelin sur “1er vol en RUSSIE 
SOVIÉTIQUE, URSS - retour Moscou - Friedrichshafen 10-11.9.1930” à dest. de Friedrichshafen (D).

Affrt. mixte URSS 80k
dentelé “Zeppelin en
Russie et industries
1930“, 15k sur 1R brun
ND “Poste Aérienne“ 
(Mi 391, 269) 
oblit. soviétique 
illustrée du vol 
“MOSCOU - PAR AVION
ZEPPELIN“ 10.IX.1930 
+ cach. horizontal 
violet du vol 
“Mit Luftschiff Graf 
Zeppelin Moskau - 
Friedrichshafen“

+ flamme arrivée Friedrichshafen 11.9.1930 au verso - Bel affranchissement mixte soviétique 
sur Zeppelinpost. Léger pli vertical sur l’enveloppe. Très rare ................. net 210,00€ St1

LZ 127 - 1er vol en RUSSIE SOVIÉTIQUE
(URSS) “Russlandfahrt 1930“  
Vol aller Friedrichshafen - Moscou -  10.9.1930
01LZ127-01 : CP Allemagne “Zeppelin-Eckener-
Spende - Portrait de Ferdinand, Graf von Zeppelin
avec fac-simile de sa signature“ 
transportée à bord du LZ127 Graf Zeppelin sur
“1er vol en RUSSIE SOVIÉTIQUE, URSS - 
vol aller Friedrichshafen - Moscou 10.9.1930” 
à dest. de Bâle (Suisse).

Affrt. Dt. Reich 1M “Dt. Luftpost Aigle“ (Mi 382) 
oblit. cach. postal du bord “Luftschif Graf 
Zeppelin“ 10.9.1930 
+ cach. triangulaire rouge du vol 
“Luftschiff Graf Zeppelin Russlandfahrt 1930“
+ cach.  arrivée Moscou 10.9.1930.
Retour Moscou - Bâle par avion.
cach. départ Moscou 11.9.30 + cach. transit Berlin
11.9.30 + 2 cach. arrivée Bâle 12.IX.30 

Très belle carte 
Zeppelinpost de ce 
premier vol historique 
en Russie. 

Très rare . 
net 250,00€ St1

LZ 127 - 1er vol DEUTSCHLANDFAHRT avec atterrissage à LEIPZIG et GÖRLITZ
“Landungsfahrt 1930“  Friedrichshafen - Leipzig - Görlitz (Allemagne)  5.10.1930
93LZ127-17 : 
CP officielle du bord 
“An Bord Graf Zeppelin
Fahrt - LZ 127 lors des
manoeuvres d’atterris-
sage“ transportée à bord
du LZ127 Graf Zeppelin
sur “1er vol 
Deutschlandfahrt - 
Friedrichshafen - 
Leipzig - Görlitz
5.10.1930” 
à dest. de Görlitz (D).

Affrt. Dt. Reich 1M
“Deutsche Luftpost -
Aigle“ (MI 382) oblit. 
cachet postal du bord
“Luftschiff Graf Zeppelin“
5.10.1930 + cach. 
arrivée Görlitz 5.10.1930

Belle CP Zeppelinpost
avec affrt. 1M “Luftpost“
rare, seul sur lettre 
... net 75,00€ St1

LZ 127 - 1er vol du Grad Zeppelin en ISLANDE “Islandfahrt 1931“ 
vol aller Friedrichshafen - Reykjavik (Islande) 30.6-1.7.1931
01LZ127-03 : CP 
Allemagne (Type C 154)
“Zeppelinpost“
transportée à bord du

“LZ127 Graf Zeppelin - 
1er vol en Islande, 
vol aller Friedrichshafen -
Reykjavik  30.6-1.7.1931”
à dest. de West-Elberfeld
(Allemagne)
Affrt. Dt. Reich 1RM rouge
“Zeppelin-Deutsche 
Luftpost Europa-Amerika”
(Mi 455) 
oblit. cach. postal du bord
“Luftschiff Graf Zeppelin“
1.7.1931 
+ cachet d’authentification (VERT) du bord “Luftschiff Graf Zeppelin - Islandfahrt 1931“ 
+ cach. arrivée Reykjavik 1.VII.31
Beau courrier Zeppelinpost à destination de la “Terre de Glace“. Rare  .. net 130,00€ St1
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LZ 127 - 1er vol du Graf Zeppelin en SAXE “Vogtlandfahrt 1930“ (Allemagne)
Friedrichshafen -  Reichenbach im Vogtland (atterrissage)  28.9.1930

01LZ127-04 : CP n/b 
Allemagne “An Bord 
Graf Zeppelin Fahrt - 
Atterrissage du LZ127 
Graf Zeppelin et débarque-
ment des passagers“ 
transportée à bord du
LZ127 Graf Zeppelin sur
“1er vol Friedrichshafen -
Reichenbach im Vogtland
(Saxe) 28.9.1930” 
à dest. de Reichenbach 

Affrt. Dt. Reich 1M “Dt. 
Luftpost - Aigle“ (Mi 382) 
oblit. cach. postal du bord
“Luftschiff Graf Zeppelin“
28.9.1930 
+ cachet d’authentification
(ROUGE) du bord “Luftschiff
Graf Zeppelin - Vogtlandfahrt
1930“ + cach. atterrisssage
(VIOLET) “Landung des 
Graf Zepppelin Reichenbach
Vogtland 28.9.1930“
+ cach. arrivée 
Reichenbach 28.9.30
Très belle carte Zeppelinpost du bord avec de nombreux cachets du vol  ... net 129,00€ St1

LZ 127 - 1er vol du Graf Zeppelin en SARRE “Fahrt in das Saargebiet 1933“
Friedrichshafen - Saarbrücken 25.6.1933

01LZ127-05 : 
Pli commercial 
RECOMMANDÉ
Allemagne  
transporté à bord du
LZ127 Graf Zeppelin 
sur “1er vol en Sarre,
Friedrichshafen - 
Saarbrücken 25.6.1933” 
à dest. de Valley Stream,
Long Island NY (USA) 

Affrt. Dt. Reich 1RM rouge
“Zeppelin-Deutsche 
Luftpost Europa-Amerika”
(Mi 455)  paire 15Pf, 50Pf
“Dt. Luftpost - Aigle“
(Mi A379, 381) 

oblit. Friedrichshafen 25.6.1933 
+ cachet d’authentification (NOIR) du bord “Luftschiff
Graf Zeppelin - Fahrt in das Saargebiet 1933“ 
+ cach. arrivée (transit) Saarbrücken 25.6.1933 
+ 2 cach. arrivée New York + 1 cach. arrivée Valley
Stream, NY 3.7.1933 au verso
Magnifique courrier Zeppelinpost transité par la 
Sarre sous Administration Française. 
Superbe et rare ............................. net 190,00€ St1

LZ 127 - Le Graf Zeppelin à la FOIRE INTERNATIONALE DE LEIPZIG 1936 
“Fahrt zur Leipziger Messe 1936“ Friedrichshafen - Leipzig (Allemagne)     30.8.1936

93LZ127-27 : Carte vierge 
transportée à bord du LZ127 
Graf Zeppelin sur “1er vol pour
la FOIRE INTERNATIONALE DE
LEIPZIG - Friedrichshafen - 
Leipzig 30.8.1936” 
à dest. de Wüppertal (D). 

Affrt. Dt. Reich 25Pf “Retour de la
Sarre“, 25Pf “100 ans Ch. de Fer
allemand“ (Mi 568, 582) oblit. 
tàd Friedrichshafen 30.8.1936 
+ cach.(ROUGE) d’authentifica-
tion du vol “Luftschiff Graf 
Zeppelin fahrt zur Leipziger
Messe 1936“ - 
(au verso) 6+4Pf “5 ans Prise de
pouvoirs d’Hitler“ oblit. Hamburg
“Aigle nazi - Zum 30. Januar“
30.1.1938 - 
Rare ... net 29,00€ St1

verso

recto

LZ 127 survolant Hambourg 
01LZ127-06 : CP n/b Allemagne “LZ127 Graf
Zeppelin survolant Hambourg“, Affrt. Dt. Reich
1Pf, 5Pf “Hindenburg“ oblit. fl. Hamburg “Evitez
les interférences radiophoniques!“ 7.5.1937 -
Rare (24€) ... net 16,00€ St1

LZ 127 - atterrissage à Friedrichshafen 
01LZ127-07 : CP n/b Allemagne “Atterissage 
à Friedrichshafen (Bodensee) du Graf 
Zeppelin”, Affrt. Autriche 10h “Güssing“ 
oblit. fl. Bregenz “Bodensee“ 13.7.1932 - 
Rare (24€) ... net 16,00€ St1

LZ 127 survolant Friedrichshafen - 1933 
01LZ127-08 : CP n/b Allemagne “LZ127 Graf Zeppelin
survolant  Friedrichshafen sur le Lac de Constance
(Bodensee)“. Affrt. Dt. Reich 6Pf “Hindenburg“ 
oblit. Friedrichshafen 26.7.1933 + cach. violet 
“Gare maritime“ - Rare (24€) ... net 16,00€ St1

LZ 127 survolant Friedrichshafen - 1932 
01LZ127-09 : CP Autriche “LZ127 Graf Zeppelin 
survolant sa ville natale de Friedrichshafen“, 
Affrt. Autriche 3g “Chiffre“ oblit. flamme Bregenz 
“Lac de Constance“ 13.4.1932 (ou tàd 15.7.1932)
Rare (24€) ... net 16,00€ St2

LZ 127 survolant le port de Friedrichshafen - 1934
93LZ127-16A : CP n/b Allemagne “LZ127 Graf Zeppelin survolant 
le port de Friedrichshafen, 1934” à dest. de Frankfurt a.M. (D). 
Affrt. Dt. Reich 6Pf “Hindenburgt“ oblit. tàd Lindau (Lac de Constance)
15.8.1934 - Rare (25€) ... net 16,00€ St1
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LZ 129 - 1er vol transatlantique EUROPE - USA du “Hindenburg“  6-9.5.1936
91LZ129-06 : Pli Zeppelinpost RECOMMANDÉ Allemagne transporté à bord du “1er
vol LZ129 Hindenburg EUROPE - AMÉRIQUE DU NORD, Frankfurt (D) - Lakehurst,
NY (USA), 6-9.5.1936” à dest. de New York, NY (USA). 
Affrt. Dt. Reich 50Pf, 75Pf “LZ 129 nach Nordamerika“ (Mi 606-607) 
oblit. Frankfurt/Main “Poste ferroviaire - Service étranger“ 1.5.1936 
+ cach. (ROUGE) d’authentification du vol “Dt Luftpost Europa - Nordamerika“
+ 3 cach. arriv. New York 9 et 11.5.36 au verso - Rare ... net 65,00€ St1

LZ 129 - 1er vol
transatlantique 
EUROPE - USA 
du “Hindenburg“  
6-9.5.1936
91LZ129-07 : 
CP Zeppelinpost 
Allemagne transportée à
bord du “1er vol LZ129 
Hindenburg 
EUROPE - AMÉRIQUE DU
NORD, Frankfurt (D) - La-
kehurst, NY (USA), 
6-9.5.1936” à dest. de Houston, TX (USA). 
Affrt. Dt. Reich 50Pf “LZ 129 nach Nordamerika“, 2 x 6Pf “Gottlieb Daimler“, 
3Pf “Hindenburg“ (Mi 606, 604, 482) oblit. Frankfurt/Main “Service étranger“ 5.5.1936 
+ cachet (ROUGE) d’authentification du vol “Dt Luftpost Europa - Nordamerika“
+ cach. arriv. New York 9.5.36 - Rare - net 50,00€ St1

LZ 129 - 1er VOL D’ESSAI du “Hindenburg“ avec transport de courrier
Friedrichshafen - Friedrichshafen  23.3.1936   
91LZ129-02 : Pli Zeppelinpost Allemagne transporté à bord du LZ129 Hindenburg sur “1er
VOL D’ESSAI avec transport de courrier, Friedrichshafen - Friedrichshafen 23.3.1936” à
dest. de Meisen. Affrt. Dt. Reich  50Pf, 75Pf “LZ129 nach Nordamerika“ (Mi 606-607) oblit.
Friedrichshafen 23.3.1936 + cach.(ROUGE) du vol “Mit Luftschiff LZ 129“ - Rare ... net 50,00€ St1

LZ 129 - 1er vol transatlantique EUROPE - USA du “Hindenburg“  6-9.5.1936 
83LZ129-05 : Pli Zeppelinpost RECOMMANDÉ Allemagne transporté à bord du “1er vol LZ129
Hindenburg EUROPE - AMÉRIQUE DU NORD, Frankfurt (D) - Lakehurst, NY (USA), 6-9.5.1936” 
à dest. de Bridgeport, CT (USA). 
Affrt. Dt. Reich bande 3x 10Pf “PA Aigle nazi“, 50Pf “LZ 129 nach Nordamerika“(Mi 530, 606)
oblit. Frankfurt/Main “Poste ferroviaire - Service étranger“ 5.5.1936 
+ cach. (ROUGE) d’authentification du vol “Dt Luftpost Europa - Nordamerika“
+ cach. arrivée New York 9.5.36 et Bridgeport 11.5.36 au verso - Rare ... net 59,00€ St1

LZ 129 “Hindenburg“ aux Jeux Olympiques de Berlin 1936 
01LZ129-02 : PLI spécial transporté à bord du LZ129 Hindenburg sur “VOL INAUGURAL DES
JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN, Frankfurt/Main - Berlin 1.8.1936” à dest. de Bremen. 
Affrt. Dt. Reich 50PF “LZ 129 Nach Nordamerika“, 8+4PF “JO 36 Javelot“, 
bloc 42Pf (+108Pf) “Course hippique Braunes Band, München 1936“  (Mi 606, 612, bloc 4)
oblit. Frankfurt/Main “Zeppelinodrome“ 1.8.1936 + cachet rouge-rose du vol “Luftschiff
Hindenburg - Olympiafahrt 1936“ + cach. arrivée Berlin 1.8.36 au verso - 
Affranchissement avec bloc “Braune Band“ exceptionnel et rare. ... net 175,00€ St1

LZ 129 “Hindenburg“ aux Jeux Olympiques de Berlin 1936 
01LZ129-01 : PLI spécial transporté à bord du LZ129 Hindenburg sur “VOL INAUGURAL DES
JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN, Frankfurt/Main - Berlin 1.8.1936” à dest. de Bichigheim. 
Affrt. Dt. Reich
2 x bande-carnet 5 val. se tenant “JO Berlin 1936 / 6 x 3+2Pf Gymnastique + 4 x 12+6Pf Torche
Olympique“ (Mi W108/109), 
1 x bande-carnet 5 val. se tenant “JO Berlin 1936 / 3 x 4+3Pf Plongeon + 3 x 6+4Pf Football“ 
(Mi W105/106), 
1 x bande-carnet paire “JO Berlin 1936 4+3Pf Plongeon + 6+4Pf Football“ (Mi  SK27)
oblit. Frankfurt/Main “Zeppelinodrome“ 1.8.1936
+ cachet rouge-rose du vol “Luftschiff Hindenburg - Olympiafahrt 1936“
+ cach. arrivée Berlin 1.8.36 au verso - 
Affranchissement avec bandes-carnet JO Berlin 1936 exceptionnel et rare. ... net 195,00€ St1
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LZ 129 - 7e vol 
transatlantique 
EUROPE - USA 
du “Hindenburg“ 
16-19.8.1936
93LZ129-04 : Carte Zeppelin-
post Allemagne transportée 
à bord du “7e vol transatlan-
tique LZ129 Hindenburg 
EUROPE - AMÉRIQUE DU
NORD, Frankfurt (D) - 

Lakehurst, NY (USA), 16-19.8.1936” à dest. de Wuppertal (Allemagne). Affrt. Dt. Reich JO Berlin
1936, 25+15Pf “Aviron“, 40+35Pf “Equitation“ (Mi 615/616) oblit. cach. postal du bord 
“Luftschiff Hindenburg 7. Fahrt Europa-Nordamerika“ 16.8.1936 + cachet (ROSE) d’authentification
du vol + cach. arrivée New York 19.8.36 verso - Affranchissement JO 1936 rare ... net 50,00€ St1

LZ 129 - 8e vol transatlantique EUROPE - USA 
du “Hindenburg“ 17-20.9.1936
91LZ129-14 : Pli Zeppelinpost Allemagne transporté
à bord du “8e vol LZ129 Hindenburg EUROPE - 
AMÉRIQUE DU NORD, Frankfurt (D) - Lakehurst, NY
(USA), 17-20.9.1936” à dest. de Berlin (Allemagne).
Affrt. Dt. Reich 80Pf orange “PA Aigle nazi“ (Mi 536) 
oblit. GF Frankfurt/Main “Flug und Luftschiffhafen“
17.9.1936 + cachet (ROSE) d’authentification du vol
+ cach. arrivée New York 20.9.36 au verso -
Affrt. 80Pf PA seul sur lettre rare ... net 60,00€ St1

LZ 129 - 10e vol 
transatlantique 
EUROPE - USA 
du “Hindenburg“ 
5-7.10.1936

93LZ129-08 : Carte Zeppelin-
post Allemagne transportée
à bord du “10e vol LZ129
Hindenburg EUROPE - 
AMÉRIQUE DU NORD,
Frankfurt (D) - Lakehurst,
NY (USA), 5-7.10.1936”

à dest. de Barmen (Allemagne).
Affrt. Dt. Reich 2 paires “JO 1936“ (carnets Mi W105, 109), 15+10Pf “Escrime“, 
25+15Pf “Aviron“ (Mi 614, 615) oblit. GF Frankfurt/Main “Flug und Luftschiffhafen“ 5.10.1936 
+ cachet (ROSE) d’authentification du vol + cach. arriv. New York 8.10.36 au verso -
Affranchissement carnet JO 1936 rare ... net 70,00€ St1

LZ 129 - 10e vol 
transatlantique 
EUROPE - USA 
du “Hindenburg“ 
5-7.10.1936

83LZ129-13 : EP (carte) 
Zeppelinpost Allemagne
“15Pf Hindenburg“ 
transportée à bord du 
“10e vol LZ129 
Hindenburg EUROPE - 
AMÉRIQUE DU NORD,
Frankfurt (D) - Lakehurst,
NY (USA), 5-7.10.1936” 

à dest. de Peine/Hannover (Allemagne).
Affrt. compl. Dt. Reich 50Pf “Hindenburg“ oblit. cach. postal (NOIR) du bord “Luftschiff 
Hindenburg 10. Fahrt Europa - Nordamerika“ 5.10.1936 + cachet (ROSE) d’authentification 
du vol + cach. arriv. New York 8.10.36 au verso - Rare ... net 70,00€ St1

LZ 129 - dernier vol “Deutschlandfahrt - Nordamerikafahrt 1937“ 1-3.5.1937
avant l’explosion du Hindenburg le 6 mai 1937 à Lakehurst, NY (USA)  
sur CP du cuirassé “Schleswig-Holstein“ qui tira le premier coup de canon de la Seconde Guerre
Mondiale (Danzig, 1er sept. 1939)
93LZ129-18 :
CP Zeppelinpost Allemagne 
“Cuirassé Schleswig-Holstein“ 
transportée à bord du LZ129 
Hindenburg sur 
“DERNIER VOL DEUTSCHLAND-
FAHRT - AMERIKAFAHRT 1937 
(explosion à Lakehurst
6.5.1937)” à dest. de 
Schönnburg (Allemagne).
Affrt. Dt. Reich 10Pf, 40Pf 
“PA Aigle nazi“ (Mi 530, 534)
oblit. Frankfurt /M. “Flug und
Luftschiffhafen“ 1.5.1937 
+ cachet (ROSE) authentif. du
vol “Luftschiff Hindenburg -
DEUTSCHLANDFAHRT 1. Mai
1937“ + cachet ROUGE
«Deutschlandfahrt annulé / 
largage courrier sur vol 
Amérique du Nord“ 
+ cach. arrivée Köln 3.5.37 -
Historique et rare (CP portant
des trâces de l’acheminement
postal) net  90,00€ St1

LZ 129 - dernier vol “Deutschlandfahrt - Nordamerikafahrt 1937“ 1-3.5.1937
avant l’explosion du Hindenburg le 6 mai 1937 à Lakehurst, NY (USA)  

01LZ129-03 : Pli Zeppelinpost Allemagne transporté à bord du LZ129 Hindenburg sur “DERNIER VOL
DEUTSCHLANDFAHRT - NORDAMERIKAFAHRT, 1-3.5.1937 (explosion à Lakehurst 6.5.1937)” 
à dest. de Flensburg (D).
Affrt. Dt. Reich bloc 4x 6Pf (+19Pf) “48 ans Hitler“ ((Mi bloc N°7, légèrement plissé au collage, sur le bord
de feuille droit), 80Pf “PA Aigle nazi“ (Mi 536)
oblit. Frankfurt /Main “Flug und Luftschiffhafen“ 1.5.1937 
+ cachet (ROSE) d’authentification du vol “Luftschiff Hindenburg - DEUTSCHLANDFAHRT am 1. Mai
1937“ + cachet ROUGE «Deutschlandfahrt annulé / largage courrier sur vol Amérique du Nord“ 
+ 2 x cach. arrivée Köln 3.5.37 au verso -
Affranchissement exceptionnel sur ce courrier historique et rare.   .... net  175,00€ St1

dernier voyage du  LZ129 HINDENBURG
avant sa destruction dans l’explosion du 6 mai 1937, 

aux approches du mât d’amarrage de Lakehurst, New York USA 
Le vol «Deutschlandfahrt» du 1er mai 1937 fut annulé en raison d’une météo défavorable. Les courriers de ce vol furent alors embarqués sur le vol du 3 mai 1937 vers les
USA et reçurent un cachet rouge “Wegen Ausfalls der Deutschlandfahrt, Postabwurf bei Nordamerikafahrt“ (vol  Allemagne annulé - embarqué à bord du vol  Amérique du
Nord). Ces courriers furent ensuite largués du dirigeable au passage de l’aérodrome de Köln (Allemagne) d’où ils reçurent le cachet d’arrivée. Le LZ129 
HINDENBURG continua son voyage transatlantique à destination de New York. C’est lors des manoeuvres d’approches au mât d’amarrage de Lakehurst (USA), le 6 mai
1937, qu’il explosa! Seuls 368 «plis accidentés» furent sauvés de l’incendie et répertoriés. Un tel pli cote actuellement jusqu’à 45.000€ !  
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Dirigeables “PORTE-AVIONS” américains USS “Akron” et USS “Macon”
En 1924, la firme américaine Goodyear acquit la licence d’exploitations aux USA des brevets Zeppelin. Elle reçu en 1927 la commande de deux dirigeables rigides pour la Navy qui furent dénommés ZRS4 “Akron” (du
nom de la ville où ils sont construits) et ZRS5 “Macon”. Longs de 235 m, d’un diamètre de 40 m et d’un volume, encore inégalé, de 182.000 m3 d’hélium, ils étaient équipés de huit moteurs Maybach développant une
puissance totale de plus de 5.000 ch. La vitesse maximale atteignait 102 km/h et l’armement prévoyait sept postes de mitrailleuses. Véritables porte-avions de l’air, ils disposaient au bas de la carène d’un hangar
pouvant abriter cinq avions de chasse du type Curtiss F-9C2. Un dispositif de trapèze escamotable mû électriquement assurait le largage et la récupération en vol de ces appareils. 

La première sortie de l’Akron eut lieu le 23 septembre 1931 et fut suivie d’une longue série de missions aux mains du Lt. Commander Rosendhal. Pris dans une tempête orageuse au large des côtes de Jersey, l’Akron
fut plaqué à la mer par de violents courants rabattants dans la nuit du 3 au 4 avril 1933. Sur les 76 membres d’équipage, il n’y eut que trois survivants. Plus moderne et plus rapide que son frère jumeau “Akron”, le
dirigeable USS “Macon” effectua son premier vol le 21 avril 1933. Il effectua plus de 50 vols et missions pour la Flotte du Pacifique. Le 27 février 1935 une violente tempête arracha une dérive en plein vol, perforant
des compartiments à gaz. Le “Macon” s’abîma au sol, mais 81 des 83 membres d’équipage survivèrent. L’US Navy abandonna l’usage des grands dirigeables après ce crash.

01ZRS4-01 01ZRS4-02 01ZRS4-04

01ZRS4-05

01ZRS4-06

01ZRS5-02

01ZRS5-03

01ZRS4-03

L’ÉPOPÉE DES GRANDS DIRIGEABLES DE L’US NAVY
ZRS4 U.S.S. AKRON et ZRS5 U.S.S MACON  1931-1935
Lots N°                 Description                                                                                                                                                                                                                 Prix    Stock

USS Akron “Mise en construction 1929“ et “Baptème 1931“
01ZRS4-01               Pli spécial “Ring Laying ZRS-4 Good Year Zeppelin AKRON - Nov. 7, 1929“ Cérémonie de mise en construction du dirigeable Akron - 
                                   2c “George Rogers Clark Vincennes, Indiana“ oblit. Akron 7.11.1929 + cach. BLEU de la cérémonie de mise en construction - rare                                                                 32€       1
01ZRS4-02               Pli spécial “USS AKRON Christening - Aug. 8, 1931“ Cérémonie de baptème du dirigeable Akron - 
                                   3c “Lincoln“, 2c “Général Pulaski“ oblit. Akron 8.8.1931 + cach. BLEU de la cérémonie de baptème - rare                                                                                                    32€       1

USS Akron “Coast to Coast Trip (vol USA Atlantique - Pacifique) / Lakehurst - San Diego 6-8.5.1932”  nota : Premier vol postal officiel du ZRS4 “USS Akron” avec transport de courrier
01ZRS4-03               Pli voyagé à bord AKRON - bande 3 x 2c “G. Washington“ oblit. Lakehurst 6.5.1932 + 2 cach. VIOLETS du bord (recto-verso) + fl. arrivée San Diego 11.5.1932 au verso - rare      50€       1

USS Akron “US Navy Tactical Training Flight / Lakehurst - vol d’entrainement sur l’Atlantique - Lakehurst 1-2.8.1932”  nota : Second et dernier vol postal du ZRS4 “USS Akron“
01ZRS4-04               Pli voyagé à bord AKRON - 3c, 5c “JO Los Angeles 1932“ oblit. Lakehurst 1.8.1932 + 2 cach. VIOLET/BLEU du bord (recto-verso) + fl. arrivée Lakehurst 2.8.1932 au verso - rare   45€       1
01ZRS4-05               Pli voyagé à bord AKRON - 6c, 7c “G. Washington“ oblit. Lakehurst 1.8.1932 + 2 cach. VIOLET/BLEU du bord (recto-verso) + fl. arrivée Lakehurst 2.8.1932 au verso - rare            45€       1
01ZRS4-06               Pli voyagé à bord AKRON - 3c, 5c “JO Los Angeles 1932“ oblit. Lakehurst 1.8.1932 + 2 cach. VIOLET/BLEU du bord (recto-verso) + fl. arrivée Lakehurst 2.8.1932 au verso - rare   45€       1

USS Macon “Entrainement et manoeuvres sur la Côte Pacifique 1933-1935“
01ZRS5-01               Pli spécial “1ères manoeuvres du ZRS 5 MACON avec la flotte de l’US Navy, Océan Pacifique 13-15.11.1933 - 
                                   3c “G. Washington“ oblit. navale “USS Algorma Macon Welcome“ 15.11.1933) + fl. arrivée San Pedro (Californie) 17.11.1933 au verso - rare                                                       30€       1
01ZRS5-02               Pli spécial “Manoeuvres du ZRS 5 MACON, Moffet Field (Calif.) - Pacifique Nord-Ouest, 19.6.1934“ - 
                                   2c “G. Washington“, 1c “Fort Dearborn“ oblit. Moffet Field, Calif. 19.6.1934 + cach. Chambre Commerce Oakland (Californie). 2 signatures recto/verso - rare                                 35€       1
01ZRS5-03               Pli spécial “Survol de San José (Calif.) pour les manoeuvres du ZRS 5 MACON avec la flotte de l’US Navy, Océan Pacifique 1-11.2.1935“ - 2 x 1c “Franklin“ oblit. San Jose, 
                                   Calif. 1.2.1935 + fl. arrivée Santa Monica 4.2.1935. Crash du Macon après ces manoeuvres avec la flotte, le 12 février 1935, dans une tempête au large de Point Sur (Calif. ) - rare  35€       1

01ZRS5-01
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01LZNT-01 : Pli voyagé par Zeppelin NT “1er vol postal par 
Zeppelin NT - 100 ans Zeppelin 1900-2000 - Friedrichshafen
- Echterdingen 13.7.2000“ Affrt. Allemagne paire 110Pf “100
ans Zeppelin“, 80+40Pf “Jeunesse“ oblit. GF Friedrichshafen
“Centenaire Zeppelin“ 13.7.2000 + vignette officielle et cach.
d’authentification du vol “A bord Zeppelin NT - 13 Juil. 2000“
+ cach. arrivée au verso. Rare ........ 9,00€ St.8

01LZNT-03 : Pli voyagé par Zeppelin NT “1er vol postal par 
Zeppelin NT à l’Expo. Philatélique Int. Sindelfingen 2003 -
Friedrichshafen - Sindelfingen 24.10.2003“ Affrt. Allemagne
114+56Pf “75 ans traversée Atlantique“, 20Pf “Bremen“ oblit. 
GF Friedrichshafen “Vol Zeppelin NT“ 24.10.2003 + vignette 
officielle et cach. d’authentification du vol “A bord Zeppelin NT -
24 Oct. 2003“ + cach. arrivée au verso. Rare ... 9,00€ St.9

01LZNT-07 : Pli voyagé par Zeppelin NT “1er vol postal par 
Zeppelin NT - Journée de l’Aérophilatélie Bern 2004 (Suisse)
- Friedrichshafen - Bern 22.5.2004“ Affrt. Allemagne 0,55€
“Poste aérienne“, 1€ M. Juchacz“ oblit. GF Friedrichshafen
“Bern Flug Zeppelin NT“ 22.5.2004 + vignette officielle et cach.
d’authentification du vol “A bord Zeppelin NT - 23 Mai 2004“
+ cach. arrivée au verso. Rare ... 10,00€ St.2

01LZNT-COL : Lot de 1 CM Suisse + 16 plis voyagés à bord du Zeppelin NT en 2000-2012 “NABA 2000 / 
100 ans Zeppelin / LIBA 02 / Berlin / Sindelfingen / Tour d’Autriche / Bern / Jubiläumsflug / Arktishahrt / 
Dresden / Südamerika / Tour d’Europe / Noël 2008 / LZ 4 Suisse / Noël 2012“ Rare (170€ - 30%)  119,00€ St.1

01LZNT-08 : Pli voyagé par Zeppelin NT “1er vol postal par 
Zeppelin NT - Jubiläumsflug (50 ans reprise courrier aérien
en Allemagne 1955-2005) - Friedrichshafen - Friedrichsha-
fen 1.4.2005“ Affrt. Allemagne 155 “Superconstellation“ 
oblit. GF Friedrichshafen “Zeppelin NT - 50 ans reprise courrier
aérien“ 1.4.2005 + vignette officielle et cach. d’authentification
du vol “A bord Zeppelin NT - 1. Apr. 2005“
+ cach. arrivée au verso. Rare ................................. 10,00€ St.2

01LZNT-09 : Pli voyagé par Zeppelin NT “1er vol postal par 
Zeppelin NT - Centenaire vol d’endurance en Suisse Zeppe-
lin LZ4, 1908-2008 - Friedrichshafen - Altenrhein 1.7.2008“
Affrt. Allemagne 170 “Centenaire Football  Allemagne-Suisse“ 
oblit. GF Friedrichshafen “Zeppelin NT - 100 ans LZ4“ 1.7.2008
+ vignette officielle et cach. d’authentification du vol “A bord
Zeppelin NT - 1. Juli 2008“
+ cach. arrivée au verso. Rare ................................. 10,00€ St.2

01LZNT-05 : CP voyagée par Zeppelin NT “1er vol 
postal par Zeppelin NT - TOUR D’AUTRICHE 2003 -
Friedrichshafen - Hohenems - Innsbruck - Salzburg
- Linz - Wien - Graz - Klagenfurt - Friedrichshafen
12-13.10.2003“ Affrt. Autriche 0,75€ “Bodensee“ 
oblit. fl. Hohenems “Niebelungenliedes“ 13.10.2003 
+ vignette officielle et cach. d’authentification du vol “A
bord Zeppelin NT - 12 Oct. 2003“. Rare ... 10,00€ St.2

01LZNT-06 : CM Suisse “ZEPPELIN NT LZ-N07 / D-LZFN“
Affrt. Suisse 180c “Zeppelin NT 2004“ oblit. GF Bern 
“Premier Jour Zeppelin NT“ 6.5.2004. Rare .......... 9,00€ St.7

01LZNT-06N : Suisse - 1 val. 180c 
“Zeppelin NT 2004“ en neuf ........ 4,00€ St.4

01LZNT-06B : Suisse feuillet 10 val. 180c 
“Zeppelin NT 2004“ en neuf ...... 40,00€ St.101LZNT-04 : CP voyagée par Zeppelin NT “1er vol 

postal par Zeppelin NT -  LIBA 02 Hohenems 
(Autriche) - Vaduz (Liechtenstein) 9.8.2002“
Affrt. Autriche 0,58€ “Weinviertel“, 0,51€ “Wien“ 
oblit. fl. Hohenems “Niebelungenliedes“ 9.8.2002 
+ vignette officielle et cach. d’authentification du vol
“Vol ajourné météo Zeppelin NT“. Rare ... 10,00€ St.2

01LZNT-02 : Pli voyagé par Zeppelin NT “1er vol postal par 
Zeppelin NT à l’Exposition Int. Air et Espace ILA 2002 Berlin
- Friedrichshafen - Berlin 2.5.2002“ Affrt. Allemagne 110Pf
“100 ans Zeppelin“, 56Pf “PA“, 80Pf “St. Reinoldi“ oblit. GF 
Friedrichshafen “Zeppelin ILA 2002“ 2.5.2002 + vignette 
officielle et cach. d’authentification du vol “A bord Zeppelin NT -
2 Mai 2002“ + cach. arrivée au verso. Rare ........ 9,00€ St.7
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il y a 90 ans, le 12 mai 1930, Mermoz effectuait la 
première traversée aérienne de l’Atlantique Sud avec
130 kilos de courrier de l’Aéropostale
Les 12 et 13 mai 1930, Jean Mermoz bouclait la première traversée aérienne commerciale
de l’Atlantique Sud, en 21 heures, rejoignant les rangs des figures légendaires de l’Aéro-
postale. A bord de l’hydravion Latécoère 28-3 “Comte de la Vaulx“, l’aviateur français,
secondé par le navigateur Jean Dabry et le radio Léopold Gimié, ont avalé les 3 200 ki-
lomètres séparant St-Louis du Sénégal de Natal (Brésil), avec 130 kg de courrier à bord.

La devise de l'Aéropostale «Le courrier doit passer !» symbolise les débuts de la
poste aérienne. En ce 90ème anniversaire, nous avons le plaisir de vous proposer
cette vente thématique, fruit d’années de recherches, rassemblant une collection
historique d’authentiques documents d’époque retraçant l’épopée de l’Aéropostale
et de ses aviateurs.

AV01-03 : Pli par avion 
“CGA Aéropostale Argentine - Brésil
- France 1929“
oblit. Buenos-Aires 12.12.1929 
à dest. de Dresde (Allemagne) - 
Traversée de l’Atlantique Sud par aviso
jusqu’à Dakar, puis par avion à travers
l’Afrique -  Rare ... 39,00€ St.1

AV01-04 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil - France 
1930“ oblit. Rio de Janeiro 25.4.1930 + cachet “Via Aeropostal“
à dest. de Berlin (Allemagne) Cach. arrivée au verso - Traversée
de l’Atlantique Sud par aviso jusqu’à Dakar, puis par avion à tra-
vers l’Afrique - Rare ..............  39,00€ St.1

AV01-09 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil 1930“
oblit. Florianopolis (Brésil) 12.12.1930 + cachet “Via Aeropostal“ 
à dest. de Rio de Janeiro (cach. arrivée) - Rare ......  25,00€ St.1

AV01-05 : Pli par avion “CGA Aéropostale Argentine - Brésil
France 1930“ oblit. Buenos-Aires Aeropostal 30.5.1930 à dest.
de Francfort (Allemagne). Cach. transit Paris Avion verso
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare 40,00€ St.1

AV01-06 : Pli par avion “Aéropostale Brésil - France 1930“
oblit. Porto Alegre Aereo 27.6.1930 à dest. de Hambourg 
(Allemagne) Traversée directe Atlantique Sud par avion - 
Rare ........ 32,00€ St.1

AV01-07 : Pli transporté à bord du Laté 28-3 “Comte de La Vaulx“ sur “1ère liaison entièrement aérienne de l’Aéropostale par
l’Atlantique Sud, Natal (Brésil) - St-Louis du Sénégal (accident du Comte de La Vaulx) - Paris 8-17.7.1930 -  pilote J. Mermoz“
oblit. Rio de Janeiro 5.7.1930 r/v  - courrier officiel de la dernière levée, à dest. de la Compagne Générale Aéropostale, Paris. 
- ACCIDENTÉ le 9 juillet 1930 au large de St-Louis du Sénégal - naufrage du Laté-28 “Comte de La Vaulx“ - sauvetage Mermoz
Du 8 juin au 8 juillet 1930, Mermoz essaie vainement de faire décoller le Laté 28-3, d’abord du Rio Potengui à Natal, puis de la lagune
Bonfin, à  60 km au sud de Natal, pour le vol retour. Après 52 essais infructueux, Mermoz réussi à décoller le 8 juillet. Après avoir traversé
l’Atlantique Sud, le 9 juillet, à 900 m des côtes africaines, Mermoz est contraint de poser le Laté-28 “Comte de La Vaulx“ en pleine mer,
près de l’aviso français “Phocée“ prévenu par radio. Celui-ci recueille l’équipage et le courrier, dont l’authentique lettre ci-contre, avant
que l’hydravion ne coule. 

Très rare .... 390,00€ St.1

VOL BRÉSIL-FRANCE 1930 - ACCIDENTÉ À CAP JUBY

AV01-02 : Pli par avion 
“Aéropostale Brésil - France 1929“
oblit. Sao Paulo 7.12.1929 
à dest. de Davos (Suisse) - 
Traversée de l’Atlantique Sud par aviso
jusqu’à Dakar, puis par avion à travers
l’Afrique - Rare ... 35,00€ St.1

AV01-01 : ACTION “Compagnie Générale Aéropostale 1928 - Bon de 500 Francs 
6% au Porteur“ 3 cachets “Payé 1er dividende“, “Payé 2e dividende“, “Payé 3e et 
dernier dividende 5,306%“ + 7 coupons .. Rare 30,00€ St.13

AV01-08 : Pli par avion “Liaison Aéropostale Brésil - France 1930“
oblit. Porto Alegre 19.12.1930 -  à dest. de Leipzig 

(Allemagne) Traversée directe de l’Atlantique Sud par avion -
ACCIDENTÉ à l’escale de Cap Juby (Maroc) 
27 décembre : le LATÉ 26-6 piloté par Pinot, radio Néri et un inter-
prète maure, arrive sur Cap Juby, noyé dans le brouillard. Pinot
tourne en rond et atterrit en panne d’essence au sud de Cap Juby.
L’équipage reste trois jours dans le désert avant d’être secouru par
Baïlle et Riguelle. L’avion a été détruit dans l’accident. 
Courrier sans mention - Très rare .............................. 140,00€ St.1

1ère liaison postale aérienne à travers l’Atlantique Sud 
par l’aviateur Jean Mermoz sur Laté 28-3 “Comte de La Vaulx“ 

- VOL RETOUR AMÉRIQUE DU SUD - FRANCE 1930 / ACCIDENTÉ -
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AV01-12 : Pli par avion “CGA Aéropostale Uruguay - Brésil -
France 1931“ oblit. Montevideo 20.3.1931 à dest. de Berlin 
(Allemagne). Cach. taxe + transit Paris Avion et arrivée Berlin r/v
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare 40,00€ St.1

AV01-14 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil - France
1931“ oblit. Porto Alegre 3.7.1931 à dest. Berlin (Allemagne).
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare 28,00€ St.1

AV01-18 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil - France
1931“ oblit. Aeropostal Recife 15.8.1931 + cachet “Via 
Aeropostale“ à dest. de Friedrichshafen (Allemagne). 
Cach. transit Paris Avion au verso. 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 35,00€ St.1

AV01-22 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil - France
1932“ oblit. Rio de Janeiro 30.1.1932 à dest. de Hamm 
(Allemagne). Cach. transit “Aeropostal Rio de J.“ au verso. 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 30,00€ St.1

AV01-23 : Pli par avion “Via Aéropostale Brésil - France
1932“ oblit. Bahia 27.2.1932 à dest. de Bremen (Allemagne).  
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 25,00€ St.1

AV01-24 : Pli par avion “Serviço Aereo Condor surchargé
d’une vignette AEROPOSTALE, Brésil - France 1932“
oblit. Porto Alegre 11.3.1932 à dest. de Berlin (Allemagne).  
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 35,00€ St.1

AV01-16 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil - Chili 1931“
oblit. Sao Paulo 18.7.1931 à dest. de Santiago du Chili 
(cach. transit et arrivée au verso). 
Traversée de la Cordillère des Andes par avion - Rare 28,00€ St.1

AV01-19 : Pli par avion “CGA Aéropostale Chili - Argentine -
Brésil - France 1931“ oblit. Santiago du Chili 3.12.1931 à dest.
de Thalwil (Suisse). Cach. transit Marseille (partiel) au verso. 
Traversée de la Cordillère des Andes et de l’Atlantique Sud par
avion. Voyage exceptionnel ! - Rare .................. 32,00€ St.1

AV01-21 : Pli par avion “CGA Aéropostale Chili - Argentine -
Brésil - France 1932“ oblit. Santiago du Chili 28.1.1932 à dest.
de Thalwil (Suisse). Cach. transit Marseille au verso. 
Traversée de la Cordillère des Andes et de l’Atlantique Sud par
avion. Voyage exceptionnel ! - Rare .................. 35,00€ St.1

AV01-15 : Pli par avion “CGA Aéropostale Argentine - Brésil
- France 1931“ oblit. Buenos Aires 17.7.1931 à dest. Paris 
(cach. arrivée). Traversée directe Atlantique Sud par avion - 
Rare ........................................................................... 28,00€ St.1

AV01-20 : Pli par avion “CGA Aéropostale Argentine - Brésil
- France 1931“ oblit. Buenos Aires 4.12.1931 
à dest. de Thalwil - Zurich (Suisse)
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ..... 28,00€ St.1

AV01-11 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil - France
1930“ oblit. Rio Grande 26.12.1930 
+ cachet “Via Aeropostale“ à dest. de Hambourg (Allemagne)
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ...  35,00€ St.1

AV01-13 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil 1931“
oblit. Recife 21.3.1931 + cachet “Via Aeropostale“ à dest. de 
Rio de Janeiro (cach. arrivée) - Rare ...  25,00€ St.1

AV01-17 : Pli par avion “CGA Aéropostale via Condor - 
Brésil 1931“ oblit. Rio de Janeiro 3.8.1931 à dest. de Porto 
Alegre (cach. arrivée Condor Aero Brasil) - Rare ...  25,00€ St.1

AV01-10 : Pli par avion “CGA Aéropostale Argentine - Brésil
France 1930“ oblit. Buenos-Aires Aeropostal 26.12.1930 
à dest. de Paris 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare 32,00€ St.1
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AV01-25 : Pli par avion “CGA Aéropostale Chili - Argentine -
Brésil - France 1932“ oblit. Santiago du Chili 7.4.1932 à dest.
de Thalwil (Suisse). Cach. transit Marseille au verso. 
Traversée de la Cordillère des Andes et de l’Atlantique Sud par
avion. Voyage exceptionnel ! - Rare .................. 35,00€ St.1

AV01-26 : Pli par avion “CGA Aéropostale Chili - Argentine -
Brésil - France 1932“ oblit. Santiago du Chili 14.4.1932 à dest.
de Thalwil (Suisse). Cach. transit Marseille au verso. 
Traversée de la Cordillère des Andes et de l’Atlantique Sud par
avion. Voyage exceptionnel ! - Rare .................. 35,00€ St.1

AV01-27 : Pli par avion “CGA Aéropostale Brésil - France
1932“ oblit. Rio de Janeiro 23.4.1932 à dest. de Wuppertal 
(Allemagne). Cach. transit “Aeropostal Rio de J.“ au verso. 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 25,00€ St.1

AV01-28 : Pli RECOMMANDÉ par avion “CGA Aéropostale
Uruguay - Brésil - France 1932“ oblit. Montevideo 3.6.1932 
à dest. de Hambourg (Allemagne). Cach. taxe avion 
+ transit Paris Avion et arrivée Hambourg r/v
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare 40,00€ St.1

AV01-29 : Pli par avion “Via Aéropostale Brésil - France
1932“ oblit. Joinville (Brésil) 14.7.1932 à dest. de Berlin (Alle-
magne). Cach. transit Florianopolis au verso. 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 28,00€ St.1

AV01-33 : Pli par avion “Via Aéropostale Brésil - France
1932“ oblit. Sao Paulo 10.12.1932 à dest. de Solingen /Berlin
(Allemagne).  
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 25,00€ St.1

AV01-30 : Pli par avion “Aéropostale Brésil - France 1932“
oblit. Rio de Janeiro 23.7.1932 à dest. de Berlin (Allemagne).
Cach. transit “AEROPOSTAL Rio de J.“ + arrivée Berlin au verso. 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 28,00€ St.1

AV01-36 : Pli par avion “Aéropostale Brésil - France 1933“
oblit. Brusque (Brésil) 10.1.1933 à dest. de Schrammberg 
(Allemagne). Cach. transit Florianopolis au verso. 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare  22,00€ St.1

AV01-37 : Pli par avion “Aéropostale 
Brésil - France 1933“ oblit. Rio de Janeiro
22.7.1933 à dest. de Berlin (Allemagne).
Cach. transit “Rio J. Avion“ et arrivée Berlin recto-verso. 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare  25,00€ St.1

AV01-32 : Pli par avion “Aéropostale Brésil - France 1932“
oblit. Rio de Janeiro 19.11.1932 à dest. de Hambourg (Alle-
magne). Cach. transit “AEROPOSTAL Rio de J.“ au verso. 
Traversée directe Atlantique Sud par avion - Rare ... 28,00€ St.1

AV01-34 : Pli par avion “Amérique du Sud par l’Aéropostale France - Afrique - Brésil 1932“
oblit. Paris 1.10.1932 à dest. de Bahia (Brésil). Cach. transit Toulouse 2.10.32 
+ cach. “ARRIVÉE À TOULOUSE APRÈS DÉPART DE L’AVION“ + cach. arrivée Bahia 15.10.32 au verso. 
Courrier retardé et traversée directe Atlantique Sud par la Route Mermoz - Rare ... 32,00€ St.1

AV01-31 : Pli commercial avion “Aéropostale Brésil - 
Argentine 1932“ oblit. Porto Alegre 27.8.1932 + cach. rect. 
“VIA AÉROPOSTALE“ à dest. de Buenos Aires (Argentine). 
2 cach. arrivée Buenos Aires au verso - Rare ... 25,00€ St.1

AV01-35 : Pli commercial avion “Via Aéropostale Brésil - 
Chili 1933“ oblit. “AEROPOSTAL Rio de Janeiro“ 15.4.1933 
+ cach. rect. “VIA AÉROPOSTALE“ à dest. de Santiogo de Chili. 
Cach. arrivée Santiago au verso. Traversée de la Cordillère des
Andes par avion. - Rare ... 28,00€ St.1
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AV01-37T1 : CP n/b transportée à bord
du “Raid aérien France - Amérique 
du Sud sur COUZINET 70 Arc-en-Ciel -
Paris (France) - Buenos-Aires (Argen-
tine) 1933 - pilotes Mermoz et 
Carretier, navigateur Mailloux, 
radio Manuel, mécanicien Jousse,
passager Couzinet“
à dest. de la CGA à Buenos-Ayres.

Affrt. France 1ƒ50 “Poste Aérienne“ (YT
PA 5) oblit. départ Istres (TYPE 1 grand
tàd) 12.1.1933 + flamme escale Rio de 
Janeiro (Brésil) 17.1.33 + cach. arrivée
Buenos-Aires (Argentine) 22.1.33

Carte aérienne historique convoyée 
par Jean Mermoz, tirée à seulement 
500 exemplaires pour l’Argentine - 
Très rare .......................  350,00€ St.5

AV01-37T2 : CP n/b
transportée à bord du
“Raid aérien France -
Amérique du Sud sur
COUZINET 70 
Arc-en-Ciel - 
Paris (France) - 
Buenos-Aires 
(Argentine) 1933 - 
pilotes Mermoz 
et Carretier, 
navigateur Mailloux, 
radio Manuel, 
mécanicien Jousse,
passager Couzinet“

à dest. de la CGA à Buenos-Ayres.

Affrt. France 1ƒ50 “Poste Aérienne“ (YT PA 5)
oblit. départ Istres (TYPE 2 petit tàd) 12.1.1933 
+ flamme escale Rio de Janeiro (Brésil) 17.1.33 
+ cach. arrivée Buenos-Aires (Argentine) 22.1.33

Carte aérienne historique convoyée par Jean Mermoz,
tirée à seulement 500 exemplaires pour l’Argentine - 
Très rare .......................  450,00€ St.1

AV01-38: CP n/b “Avion COUZINET Arc-en-Ciel - 3 moteurs Hispano-Suiza 650 cv - 
Raid ISTRES - BUENOS-AYRES - Janvier 1933“ à dest. de Paris.
Affrt. France 20c “Semeuse“ oblit. Le Bourget 22.5.1933 (retour du raid) - Rare ...  75,00€ St.1

AV01-40: CP coul. “Raid aérien France -
Amérique du Sud sur COUZINET 70 
Arc-en-Ciel - Paris (France) - Buenos-Aires 
(Argentine) 1933 - Couzinet, Mermoz, 
Carretier, Mailloux, Manuel, Jousse“ - 
Edition originale J.J. Martel de 1933, réalisée
au retour du raid. Non manuscrite. 
Rare ...  69,00€ St.1

AV01-41: CP coul.
“Raid aérien France -
Amérique du Sud 
sur COUZINET 70  
Arc-en-Ciel - 
Paris (France) - 
Buenos-Aires 
(Argentine) 1933 - 
Couzinet, Mermoz, 
Carretier, Mailloux, 
Manuel, Jousse“ - 
Signature authentique
du constructeur 
aéronautique René
Couzinet (1904-1956)
Edition originale 
J.J. Martel de 1933, 
réalisée au retour 
du raid. 
Non manuscrite. Rarissime .............................  400,00€ St.1

Janvier 1933 - Le mythique trimoteur COUZINET 70 
“Arc-en-Ciel“ relie pour la première fois la France à 
l’Argentine dans un raid aérien conduit par Jean Mermoz
Du 12 au 22 janvier 1933, le prototype du mythique trimoteur Couzinet 70 “Arc-en-Ciel“ (immatriculé F-AMBV) relie
pour la première fois la France à l’Argentine et bat le record de la traversée l’Atlantique Sud entre Saint-Louis-du-
Sénégal et Natal en 14h27 pour 3200 km, soit une moyenne de 221 km/h. Piloté par Jean Mermoz, accompagné du
pilote Carretier, du navigateur Mailloux, du mécanicien Jousse et du radiotélégraphiste Manuel, l’avion emporte un seul
passager, le constructeur René Couzinet lui-même.

A bord de l’Arc-en-Ciel piloté par Jean Mermoz, se trouvait un sac postal contenant les 500 cartes
du “Raid aérien France - Amérique du Sud 1933“, réalisées spécialement pour le vol historique
“Istres - Buenos Aires“ et destinées au marché philatélique argentin. Nous vous en présentons les
quelques rares exemplaires proposés à la vente.

Le retour s'effectue du 15 mai au 21 mai où l'arrivée
au Bourget est triomphale devant 15 000 personnes.
L'avion fut ensuite exploité par Air France jusqu'en
1937. 
En 1934, l'Etat passa commande pour trois appareils
Couzinet 73, identiques au modèle 70, mais équipés
de trains rentrants, et destinés à Air France pour le
transport postal transatlantique. L'usine débuta la
production, mais en février 1935, la commande fut
annulée sans explications ni dédommagements. Ce
fut la fin de la Société Couzinet qui ne s'en releva pas.

AV01-39 : ACTION “Avions René Couzinet - ARC-EN-CIEL
Action de 100 Francs au porteur“ (1932) 
complète avec ses 30 coupons - Rare ............  120,00€ St.3
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CIV-01D : 2001 - Feuillet 10 vignettes
DENTELÉES et gommées 
“Centenaire Jean Mermoz 
1901-2001 - hydravion Laté 300
Croix du Sud et Concorde“ 
(Ft. 21 x 29,7 cm ) ..... 10,00€ St.20

AV01-42 : France 2000 - Bloc de quatre Cdf avec N° de feuille
50,00F / 7,62€ “Poste Aérienne - Couzinet 70 Arc-en-Ciel“
(YT PA 64) oblit. Paris “Premier Jour Couzinet 70“ 12.2.2000 
Rare ..................... 55,00€ St.1

LATE13-1 : FDC France 2013 - “AEROPOSTALE - 
Pierre-Georges LATECOERE (1883-1943) - Service Postal Aérien
Europe-Afrique-Amérique“
Affrt. 1,05€ “P-G Latécoère - hydravion Laté 28“ 
oblit. Paris “Pierre-Georges Latécoère - Premier Jour“ 15.8.2013 
+ liaison postale Conseil de l’Europe - 
Tirage N°1/40  - Rare .............................................. 12,00€ St.7

CO-RET23 : Pli spécial France 2006 - 
“Ligne Jean Mermoz - 30e anniversaire du 
1er vol commercial de Concorde Paris - Dakar -
Rio de Janeiro 1976-2006“
Affrt. TP Personnalisé FRANCE 2006 Lettre 20g 
“Bécassine - Concorde F-BVFA Paris-Rio“ 
dentelé et GOMMÉ 
oblit. «Roissy aéroport Ch. de Gaulle» 21.1.2006
+ liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/200  -
Rare (derniers ex. en stock) ........... 25,00€ St.3

CO-RET23A : Pli spécial France 2006 - 
“Ligne Jean Mermoz - 30e anniversaire du 
1er vol commercial de Concorde Paris - Dakar -
Rio de Janeiro 1976-2006“
Affrt. TP Personnalisé FRANCE 2006 Lettre 20g 
“Bécassine - Concorde F-BVFA Paris-Rio“ 
ADHÉSIF
oblit. «Roissy aéroport Ch. de Gaulle» 21.1.2006
+ liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/200  -
Rare ........... 15,00€ St.15

CIV-03T1 : FDC Côte d’Ivoire
“Centenaire Jean Mermoz 
1901-2001 - hydravion Laté
300 Croix du Sud - 
Aéropostale“ TYPE 1
Affrt. 180+20F “40 ans Collège
Int. Jean Mermoz Abidjan
1962-2002“ oblit. tàd Abidjan 3.1.2003 + vign. “Centenaire Jean Mermoz - Laté 300 
et Concorde“ oblit. cach. “Mission diplomatique de la France - CESSEZ-LE-FEU 
Mouvt. Patriotique de Côte d’Ivoire et Gouvt. de Côte d’Ivoire 3-4.1.2003“ - 
+ liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/200 - Rare ................................. 8,00€ St.10

CIV-03T2 : FDC Côte d’Ivoire
“Centenaire Jean Mermoz 
1901-2001 - hydravion Laté
300 Croix du Sud - 
Aéropostale“  TYPE 2
Affrt. 400+20F “40 ans 
Collège Int. Jean Mermoz
Abidjan 1962-2002“ 
oblit. tàd Abidjan 3.1.2003 
+ vign. “Centenaire 
Jean Mermoz - Laté 300 
et Concorde / SURCHARGE
ROUGE Collège Mermoz Abidjan“ oblit. cach. “Mission diplomatique de la France - 
CESSEZ-LE-FEU Mouvt. Patriotique de Côte d’Ivoire et Gouvt. de Côte d’Ivoire 3-4.1.2003“
+ liaison Conseil de l’Europe - Tirage N°1/200 - Rare ................................. 8,00€ St.10

Centenaire Jean Mermoz 1901-2001

21 janvier 2006
une émission de timbres personnalisés célèbre le 

30e anniversaire du premier vol commercial de Concorde Air France
sur la Ligne Mermoz  Paris - Dakar - Rio de Janeiro

Retrouvez la suite de la collection “MERMOZ et l’Aéropostale France - Amérique du Sud  /
Exploitation de la ligne par Air France 1933 - 1940“  dans le prochain numéro d’Historiaphil 

CIV-02D : 2002 - Feuillet 10 vignettes
DENTELÉES et gommées 
“Centenaire Jean Mermoz 
1901-2001 - hydravion Laté 300
Croix du Sud et Concorde / 
SURCHARGE ROUGE Collège 
Jean Mermoz Abidjan 1962-2002“ 
(Ft. 21 x 29,7 cm ) ..... 10,00€ St.20

CIV-01ND : 2001 - Feuillet 10 vign.
NON DENTELÉES et gommées 
“Centenaire Mermoz - Laté 300 
et Concorde“ ............... 10,00€ St.20

CIV-02ND : 2002 - Feuillet 10 vign.
NON DENTELÉES et gommées 
“Centenaire Mermoz - Laté 300 
et Concorde / SURCHARGE ROUGE
Collège Mermoz Abidjan“ 
..................................... 10,00€ St.20

TPP GOMMÉ

TPP ADHÉSIF
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Lots N°                 Description                                                                                                                                                                                                                 Prix    Stock

EXUP-001               FDC France “Centenaire St-Exupéry - Laté 25 survolant le désert“, 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ oblit. Lyon “1er Jour“ 24.6.2000 - Tirage N°1/100 - Rare                                  12€        2
EXUP-001F             Feuillet France “Exposition Centenaire St-Exupéry - Je suis de mon enfance - Lyon Place Bellecour 24-29 juin 2000“, (calque sur carton ft. 15 x 21 cm)
                                 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ oblit. Lyon “1er Jour" 24.6.2000 + 3 val. 3F “Le Petit Prince“ (issues du bloc) oblit. GF Lyon “Philatélie RP“ 24.6.2000 - Tirage limité - Rare                14€        4
EXUP-002               FDC France “Centenaire St-Exupéry - Le nouveau Laté 25 avec lequel la Cie Latécoère peut améliorer les programmes de vol vers l’Afrique et l’Amérique du Sud“,
                                 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ oblit. flamme Lyon RP (ville natale) “Lyon commémore Saint-Exupéry 1900-2000 / Latécoère" 29.06.2000 - Tirage N°1/100 - Rare                             15€        8
EXUP-002C             Epreuve sépia (carte) France “Centenaire St-Exupéry, Lyon le 29 juin 2000 - Lightning P-38 sur lequel Saint-Ex effectua sa dernière mission - Borgo Corse, 1944“,
                                 Jumelage Borgo - Lyon - 20F PA "Bréguet XIV" oblit. tàd "Lyon Saint-Exupéry Aéroport" 29.06.2000 + 3F/0,46€ "Saint-Exupéry" oblit. tàd "Borgo" 28.6.2000 - Rare                    17€        5
EXUP-003               FDC France “Centenaire St-Exupéry - Lightning P-38“, oblit. flamme Lyon "Aéroport Lyon Saint-Exupéry 2000 / Lockheed P-38 Lightning" 29.6.2000 - N°1/100 - Rare           17€        3
EXUP-004               FDC France “Centenaire St-Exupéry - Biplan Bréguet 14T. Le Breguet 14-A2 assure le fret postal des Lignes Latécoère vers l’Afrique de 1926 à 1933“,
                                 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ oblit. GF Aérodrome Ceyzeriat "Aérodrome Bourg en Bresse Terre des Hommes / Saint-Exupéry et le Petit Prince" 1.7.2000 - Tirage N°1/100 - Rare   14€        5
EXUP-004EP           EP (envel.) France TVP “Marianne“ “Centenaire St-Exupéry 1900-1944“ + complément 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ 
                                   oblit. GF Ceyzeriat "Aérodrome Bourg en Bresse Terre des Hommes / Saint-Exupéry et le Petit Prince" 1.7.2000 - Tirage N°1/20 - Rare                                                                   12€        9
EXUP-005EP           EP (envel.) France TVP “Marianne“ “Centenaire St-Exupéry 1900-1944“ + complément 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ 
                                   oblit. GF Lucciana (aérodrome Borgo, Corse) “Centenaire Saint-Exupéry Petit Prince" 31.7.2000 - Tirage N°1/15 - Rare                                                                                           12€        4
EXUP-005R             EP (envel.) RECOMMANDÉ France TVP “Marianne“ “Centenaire St-Exupéry 1900-1944“ + complément 7 x 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ 
                                   oblit. GF Lucciana (aérodrome Borgo, Corse) “Centenaire Saint-Exupéry Petit Prince" 31.7.2000 - Tirage N°1/13 - Rare                                                                                           21€        2
EXUP-041EP           EP (envel.) France TVP “Marianne“ “Centenaire St-Exupéry 1900-1944“ oblit. GF St-Maurice-de-Remens “60 ans de la disparition de Saint-Exupéry 1944-2004" 1.8.2004   12€        2

Centenaire de la naissance d’Antoine de Saint-Exupéry
(1900-1944) Aviateur et écrivain

Né à Lyon le 29 juin 1900.
En juillet 1912, le jeune garçon 
reçoit son baptème de l’air à Ambérieu.
Voler était alors l’apanage de ceux
qu’on appelle encore les «Aventuriers du Ciel» et rarissimes
étaient leurs passagers. C’est ce vol qui décidera de sa vocation
de pilote.
En 1921, il fait son service militaire au
2ème Régiment d’Aviation de Strasbourg
et c’est là qu’il apprend à piloter. Il publie
en 1926 son premier récit dont l’action
se déroule dans le monde de l’aviation.
Le 14 octobre 1926, Saint-Exupéry entre comme pilote chez 
Latécoère qui assure le transport du courrier de Toulouse à
Dakar. Mais c’est à Cap-Juby où il est nommé chef d’aéroplace
que sa carrière va prendre un tournant décisif. C’est en effet là

qu’il écrira «Courrier-Sud» et en 1931 c’est la sortie de «Vol de Nuit» qui obtiendra la même année le Prix Fémina. Il est ensuite
attaché à Air france et se lance dans le journalisme.
En 1935, à bord d’un Simoun, il va tenter de battre le record sur Paris-Saïgon, mais dans la nuit du 29 au 30 décembre 1935, il
s’écrase dans le désert avant d’atteindre Le Caire. Il va alors s’acheter un second Simoun pour accomplir un voyage de prospection
de 15 000 Km à travers l’Afrique pour Air France. En 1938, il essaie de relier New York à la Terre de Feu, mais il s’écrase au décollage
de Guatémala et est grièvement blessé. Il passe une longue convalescence à New York et publie en 1939 «Terre des Hommes»,
grand prix du roman de l’Académie française et National Book Award aux Etats-Unis.
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1939, la guerre éclate. Mobilisé avec le grade de capitaine, il est affecté au groupe 2/33. Après juin 1940, il retourne aux USA où il écrira ses
oeuvres les plus marquantes: «Pilote de Guerre», «Lettre à un Otage» et en 1943, le célèbre «Petit Prince». Mais les américains sont entrés
en guerre et en 1943 arrive à New York la mission militaire du Général Bethouard chargé de recruter parmi les résistants français aux USA
ceux qui sont volontaires pour reprendre le combat. Saint-Exupéry sera parmi les premiers à répondre à son appel. Il gagne l’Afrique du Nord
et réintègre le groupe 2/33 comme pilote de reconnaissance. Il réussira à se faire qualifier sur «Lightning P38» et, basé en Corse, 
accomplira 10 missions de guerre. Le 31 juillet 1944 il s’envole de Borgo (CORSE) pour ne jamais revenir.

Une collection de timbres, oblitérations et documents philatéliques avait été émise en juin 2000, à l’occasion du Centenaire de sa 
naissance. Elle avait remporté un grand succès à l’époque et nous vous en présentons les derniers exemplaires disponibles.
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EXUP-006A

EXUP-006EP

Lots N°                 Description                                                                                                                                                                                                                 Prix    Stock

EXUP-006A             FDC France “Centenaire St-Exupéry - 2e Régiment d’aviation de Strasbourg, 9 juillet 1921 : 1er vol solo sur Sopwith F-CTEE“, 
                                 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ + 0,50 “Marianne“ oblit. GF Strasbourg "Centenaire de la naissance d'Antoine de Saint-Exupéry" 23.10.2000 - Tirage N°1/200 - Rare                           13€        4
EXUP-006EP           EP (envel.) France TVP “Marianne“ “Centenaire St-Exupéry 1900-1944“ + complément 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ 
                                   oblit. GF Strasbourg "Centenaire de la naissance d'Antoine de Saint-Exupéry" 23.10.2000 - Tirage N°1/20 - Rare                                                                                                      13€        2
EXUP-007               FDC Nouvelle Calédonie “Centenaire St-Exupéry - 10 juillet 1944, 10e mission de guerre du cdt. A. de Saint-Exupéry, Borgo (Corse) - Grenoble, sur P-38 Lightning 
                                 du GR 2/33 - Disparu du contrôle radar U.S.“, Affrt. 130F "St-Exupéry 1900-1944" oblit. GF Nouméa "1er Jour Saint-Exupéry" 7.7.2000 - Tirage N°1/50 - Rare                        15€        11
EXUP-007F             Feuillet Nouvelle Calédonie 2000 - 5 x triptyque 130F "Antoine de St-Exupéry 1900-1944 / Lightning P-38 et Petit Prince" Coin daté 15.06.00 - N°04230 - NEUF**  Rare         50€        1
EXUP-008EP           EP (envel.) France TVP “Marianne“ “Centenaire St-Exupéry 1900-1944“ + complément 3F/0,46€ “Saint-Exupéry“ 
                                   oblit. GF Saint-Dizier "Meeting Aérien BA 113 - Antoine de Saint-Exupéry" 18.6.2000 - Tirage N°1/25 - Rare                                                                                                              13€        4
EXUP-94                 FDC France “20e anniversaire Escadron de Chasse 2/7 Argonne 1974-1994 - BA 113 Antoine de St-Exupéry“ Affrt. 2,80+0,60 “Marianne de Dulac“
                                   oblit. tàd Saint-Dizier 20.5.1994 + cach. “EC 2/7 Argonne BA 113 A. de St-Exupéry St-Dizier Air“ - Tirage N°1/100 - Rare                                                                                        11€        12
EXUP-009C             Carnet Argentine 2000 "100 ans Antoine de St-Exupéry - Aéropostale" - 2 x 25c “Potez 25“, 2 x 50c “Laté 28“ + bloc vignettes “Laté 25 F-AIEH Aéropostale“ - NEUF**  Rare   19€        6
EXUP-009N             Argentine 2000 - 25c, 50c  "100 ans Antoine de St-Exupéry - Potez 25 F-AJDZ et Laté 28 F-AJLO Aéropostale“ - NEUF**  Rare                                                                          8€        7
EXUP-010N             Bulgarie 2000 - 0,10 “Gutenberg“ - 0,18 “Bach“ - 0,20 “Maupassant“ - 0,60  "Centenaire Antoine de St-Exupéry - Petit Prince“ - NEUF**  Rare                                                  5€        17
EXUP-47AOFND      Afrique Occidentale Française (AOF) 1947 - 8F Poste Aérienne N°11 NON DENTELÉ  “Antoine de Saint-Exupéry - Courrier Sud 1928“ CdF - NEUF**  Rare                                 60€        1
CO-AF4820/26TM   2 aérogrammes France 5,00F “50 ans disparition St-Exupéry 1944-1994“ et Nouvelle Zélande 1$ “Kiwi“ transportés à bord de CONCORDE F-BVFF sur 1er TOUR DU MONDE 
                                   INTRAV AF4820/21 Paris - Christchurch (via AF002 JFK-DFW-LAS-HNL-NAN) et Christchurch - Paris (via SYD-DPS-HKG-DEL-BOM-NBO-JED) 10-30.9.1994 - Rare                75€        1
CO-AF4842TM        1 aérogramme France 5,00F “50 ans disparition St-Exupéry 1944-1994“ transporté à bord de CONCORDE F-BVFF sur toutes les étapes du 2ème TOUR DU MONDE 
                                   INTRAV AF002 - AF4842/48 Paris CDG-JFK-DFW-LAS-HNL-NAN-CHC-SYD-DPS-HKG-DEL-BOM-NBO-JED-CDG) 5-25.10.1994 - Rare                                                                 55€        2
CO-AF4882/83        3 aérogrammes France - 2 x 3,10F “Bicentenaire de l’Air et de l’Espace 1783-1983“ + 1 x  5,00F “50 ans disparition St-Exupéry 1944-1994“ transportés à bord de 
                                   CONCORDE F-BTSD sur 1er vol Concorde AF4882 “Lyon - Grenoble, St Etienne - St Geoirs“ et AF4883 “Grenoble - Alpes - Méditerranée - Grenoble“ 2.4.1995 - Rare       60€        2
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EXUP-010N
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1er et 2e TOURS DU MONDE 

CONCORDE 1994

1er vol CONCORDE LYON - GRENOBLE 1995 CO-AF4882/83EXUP-47AOFND
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